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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. У сучасному ринковому середовищі 

найважливішим показником діяльності компанії є її фінансовий результат, тобто 

прибуток або збиток. Він є визначальним показником діяльності підприємства та 

головною метою в умовах трансформації світової економіки. Оскільки метою всіх 

підприємств є отримання та максимізація прибутку, слід застосовувати більш 

комплексний та кваліфікований підхід до формування складових бізнесу. Також 

необхідно детально дослідити та проаналізувати фактори, що впливають на 

фінансові результати, вивчити динаміку, тенденції та резерви, які впливають на 

ефективність діяльності підприємства. Фінансові результати за своєю природою є 

комплексними показниками ефективності фінансового, виробничого та 

організаційного управління підприємством.  

На результати діяльності підприємств впливають рівень цін, тарифи та 

відсоткові ставки, податкові ставки та інші внутрішні та зовнішні економічні 

фактори. Прибуток підприємств є невід’ємною частино. Валового внутрішнього 

продукту та джерелом для поповнення державного бюджету. Важливість даних 

процесів зумовлює необхідність удосконалення організації та методики обліку 

фінансових результатів, визначення переліку факторів, що впливаюь на їх рівень, а 

також кількісної та якісної оцінки впливу на прогнозовані майбутні тенденції 

розвитку підприємства.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження практичних і 

теоретичних аспектів формування безпосередніх складових доходів і витрат 

підприємства, тобто фінансових результатів його діяльносіт, знайшли 

відображення в роботах багатьох видатних економістів, таких як Арич М.І., 

Борисов А.Б., Бутинець Ф.Ф., Вороніна Вознюк Г.Л., Губарик О.М. О.О., 

Загородній А.Г. та Лондар С.Л., Тимошенко О.В. Кондраков Н.П., Мочерний С.В., 

Опарін В. М., Пипко В.А., Пушкар М.С., Соколов Я.В.та інших. 
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Як свідчать експертні дослідження та аналіз наукових праць, облік і аудит 

фінансових результатів діяльносіт підприємств є одними із питань, як потребують 

обговорення та оцінки, оскільки прибутки або збитки є індикатором успішності 

діяльності суб’єктів господарювання та одним із головних чинників прийняття 

управлінських рішень. Однак сучасне ринкове середовище вимагає подальших 

досліджень та аналізу з метою удосконалення підходів до визначення економічного 

змісту прибутку чи збитку суб’єкта господарювання, його обліку та відображення 

у фінансовій звітності, а також розробки нових аналітичних принципів. Важливість 

вивчення та вирішення цих питань зумовила вибір та відповідність тем 

дослідження.  

Мета і завдання дослідження. Метою даної бакалаврської роботи є 

дослідження теоретичних аспектів і надання практичних рекомендацій, що 

сприятимуть удосконаленню  вже існуючих процедур бухгалтерського обліку 

фінансових результатів діяльності обраного підприємства. Відповідно до 

поставленої мети дослідження можна визначити наступні завдання, що спрямовані 

на її досягнення: 

1. розглянути та узагальнити існуючі визначення сутності фінансових 

результатів як економічної категорії; 

2. пояснення концептуального підходу до побудови та відображення 

фінансових результатів у бухгалтерському обліку; 

3. проаналізувати вплив обліку на методологію формування фінансових 

результатів підприємств; 

4. дослідити методичні підходи  визнання та класифікації доходів, витрат і 

фінансових результатів суб’єкта господарювання; 

5. дослідити облік фінансових результатів господарської діяльності 

обраного підприємства; 

6. розробити пропозиції щодо вдосконалення методики відображення 

результатів діяльності суб’єкта господарювання у фінансовій звітності;  

Предметом дослідження є система обліку фінансових результатів ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД», м. Київ.  
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Об’єктом дослідження є облік фінансових результатів діяльності 

підприємства на основі його фінансової звітносіт.  

Методи дослідження. Дослідження грунтується на діялектичному підході 

та аналізує сучасний стан бухгалтерського обліку фінансових результатів 

реального підприємства. Для досягнення поставлених цілей використовувалися як 

загальнонаукові, так і спеціальні методи піднання. Для дослідження еволюції 

категорій фінансових результатів, доходів та витрат було використано історичний 

та системний підходи. Для уточнення сутносіт економічних категорій використано 

методи теоретичного узагальнення та порівнянн. Дослідження теоретико-

методологічних аспектів облікового відображення доходів і витрат підприємства 

здійснювалося за допомогою індуктивного, дедуктивного та порівняльного 

методів. За допомогою аналізу та синтезу зроблено рекомендації щодо 

удосконалення аудиту фінансових результатів підприємства.   

Наукове та практичне значення роботи отриманих досліджень полягає у 

наступному: 

 надано рекомендації щодо розмежування рахунків аналізу в розрізі 

джерел фаормування фінансових результатів та висунуто принцип релевантності. 

Це важливо для поточного управління фінансовими результатами, оскільки 

результати від виробництва та реалізації об’єкта діяльності та експлуатації майна 

залежать від підприємства, тоді як результати діяльності від первісного визнання 

та переоцінки залежать від об’єктивних факторів впливу.  

 У дослідженні обгрунтовано рекомендації щодо удосконалення 

методики відображення інформації про результати діяльності підприємства у 

фінансовій звітності та надання внутрішнім користувачам більш повної, 

достовірної та об’єктивної інформації про доходи, витрати, прибутки та збитки від 

діяльності. 

Структура роботи. Дана бакалаврська робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків наприкінці. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ 

ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

1.1. Економічна сутність обліку фінансових результатів 

 

Незаперчним фактом є те, що отримання прибутку є основною метою 

кожного бізнесу сьогодні, і чим більше грошей заробляє компанія, тим більше у неї 

можливостей реалізовувати проекти, розвивати матеріальну базу та залучати 

власний капітал. Результат – стабільність та економічна незалежність бізнесу. Для 

того, щоб бути прибутковим, ресурси повинні використовуватися максимально 

ефективно, і це відобажається на результатах діяльносіті бізнесу. Основним 

показником ефективносіт викоримтання ресурсів є фінснсові результати, тобто 

вартісне враження разиків під час господарської діяльності підприємства.  

Сутність і протиріччя, що сосуються поняття фінансового результату, для 

підприємців і бухгалтерів найяскравіше проявляються в їхформуванні та 

відображенні в бухгалтерському обліку. Повноцінне дослідження природи рахунків 

неможливе без аналізу цього поняття в різних економічних школах (табл. 1.1).  

Таблиця 1.1 – Підходи до трактування економічного змісту фінансових 

результатів економічними школами  

№ Економічна школа Сутність фінансових результатів 

1 2 3 

1 Меркантилістична Фінансові результати – це прибуток, що формується в сфері 

обігу та торгівлі, які є джерелом багатства. 

2 Фізіократична Прибуток –це основна форма фінансових результатів, що 

виникає в результаті природньої родючості землі. 

3 Класична Прибуток розглядався як особлива категорія фінансових 

результатів. Фінансові результати, як вважалося, 

формувалися в сфері виробництва. Прибуток, у свою чергу, 

виникав як заробітня плата і рента, та був частиною вартості, 

що створювалась працею. 

4 Неокласична Формування фінансових результатів відбувалося за рахунок 

капіталу та є ціною даного виробничого фактору. До того ж, 

вони формуються за рахунок комплексу всіх задіяних 

виробничих факторів. 

 



7 

 

Продовження таблиці 1.1 

1 2 3 

5 Інституціоналістична Неекономічні інститути (держава, соціальні групи, 

профспілки тощо) впливали на формування фінансових 

результатів. 

6 Теорія трудового 

доходу 

Фінансовий результат трактується як прибуток, що є 

результатом діяльності і винагородою підприємця. 

7 Марксистська Основним джерелом формування фінансових результатів 

вважалася додаткова вартість, що була створена працею 

найманих працівників в процесі виробництва, що 

реалізувалася через сферу обігу. 
Джерело: [19, с.3] 

Питання фінансових результатів діяльносіт підприємства завжди 

залишалося актуальним і є предметом постійних дискусій серед науковців та 

практиків у сфері економіки та управління бізнесом. Тому для визначення ролі та 

значення показників фінансових результатів необхідно звернутися до наукових 

праць провідних вчених, які досліджували дане питання та проаналізувати їх 

трактування даної категорії. У табл. 1.2 представлено трактування поняття 

«фінансові результати».  

Таблиця 1.2 – Визначення науковцями сутності поняття «фінансові 

результати»  
№ Автор Визначення 

1 2 2 

1 Борисов А.Б. Фінансовий результат – це підсумок господарської 

діяльності підприємства або його підрозділів, приріст 

(зменшення) вартості власного капіталу (визначаються 

шляхом співставлення витрат з отриманими доходами) 

2 Бутинець Ф.Ф. Фінансовий результат – прибуток або збиток організації 

(співставлення доходів та витрат підприємства, що 

відображаються у звіті)  

3 Вороніна О.О. Фінансовий результат – якісна характеристика фінансово-

господарської діяльності, яка в цілому характеризує 

результат 

4 Загородній А.Г. та 

Вознюк Г.Л. 

Фінансовий результат – це різниця між доходами та 

витратами підприємства чи його окремого підрозділу за 

певний час 

5 Лондар С.Л., Тимошенко 

О.В. Кондраков Н.П. 

Фінансовий результат – приріст (чи зменшення) вартості 

власного капіталу підприємства, що утворюється в процесі 

його підприємницької діяльності за звітний період - 

відображає зміну власного капіталу за визначений період у 

результаті виробничо-фінансової діяльності підприємства 
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Продовження таблиці 1.2 

1 2 3 

6 Мочерний С.В. Фінансовий результат – грошова форма підсумків 

господарської діяльності організацій або їхніх підрозділів, 

виражена в прибутках або збитках 

7 Опарін В. М Фінансовий результат – зіставлення регламентованих 

податковим законодавством доходів і витрат. Перевищення 

доходів над витратами становить прибуток, зворотне явище 

характеризує збиток 

8 Пипко В.А Фінансовий результат –результат господарської діяльності, 

виражений в грошовій формі 

9 Пушкар М.С. Фінансовий результат – прибуток чи збиток, отримані в 

результаті господарської діяльності 

10 Соколов Я.В. Фінансовий результат –приріст (зменшення) капіталу 

(засобів, вкладених власниками) підприємства протягом 

звітного 

періоду 
Джерело: розроблено автором на основі [21,с.25]. 

Арич М.І., після аналізу різних наукових підходів тлумачення фінансових 

результатів, дійшов висновку, що дану категорію можна було б пояснити як:  

1. Різницю між доходами та витратами; 

2. Прибуток та збиток; 

3. Зміна величини чистих активів; 

4. Додаткову вартість, що створена у виробництві; 

5. Результат статутної діяльності підприємства; 

6. Ціна капіталу та інших виробничих факторів; 

7. Зміна величини власного капіталу  

8. Результат від фінансово-кредитних операцій [1, с. 69].  

У свою чергу, Губарик О.М. визначив фінансовий результат як прибуток або 

збиток підприємства, який він отримує в результаті його діяльності». Таким чином, 

поняття фінансового результату опиняється тісно пов’язаним з поняттям прибутку та 

збитку , а прибуток вважається синонімом фінансового результату [6, с. 934]. 

Проте інші науковці вважають категорію фінансових результатів ширшою 

за категорію прибутку. Основною причиною цього є те, що показник прибутку є 

однією з двох форм (прибуток і збіток), що відображають фінансовий результат 

господарської діяльносіт підприємства. Прибуток характеризується позитивними 
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фінансовими результатами, або по-іншому додатніми, які свідчать про високу 

ефективність господарської діяльносіт та ефективне використання капіталу, а 

також виступають своєрізною винагородою за ризики та непередбачуваність 

господарської діяльності підприємства [28, с. 137]. 

Аналізуючи розглянуті науковцями характеристики фінансових результатів, 

можна зробити висновок, що фінансові результати – це категорія, яка відображає 

ефектвність господарської діяльності у вигляді відповідних показників – прибутку та 

збитку.  

Нище викладений матеріал дає можливість обґрунтувати сутність категорії 

«фінансовий результат» (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отже, фінансовий результат можна назвати підсумками діяльносіт суб’єкта 

господарювання або його окремих підрозділів за певний період, що визначаються 

як різниця між доходами і витратами за видами діяльності у відповідному звітному 

періоді та виражаються в абсолютній величині прибутку (збитку).  

При цьому, за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» «доходи – 

це збільшення економічних вигод у вигляді надходження активів або зиеншення 

зобов’язань, які призводять до зростання власного капіталу» [14,п.1]; «витрати – це 

зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або збільшення зобов’язань , 

які призводять до зменшення власного капіталу» [14,п.1]. Також там представлені 

визначення прибутку і збитку, що у свою чергу є «перевищенням суми доходів над 

Фінансовий результат звітного 

періоду за видами діяльності 

 

Прибуток – за умови перевищення 

доходів над величиноюв витрат 

Збиток – за умови перевищення 

витрат над величиною доходів 

Позитивне значення фінансового 

результату з знаком «+» 

Негативне значення фінансового 

результату зі знаком «-» 

Рисунок 1.1 – Сутність категорії фінансовий результат  

Джерело: розроблено автором на основі [39, с.64] 
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витратами, для отримання якого були здійснені ці доходи» та «перевищення суми 

витрат над сумою доходів, для отримання якого були здійснені витрати» [14,п.1].  

Діяльність підприємства передбачає досягнення певних позитивних 

результатів, але підходи до визначення цих же результатів можна виділити на 

наступні:  

1. Фінансово-економічні результати як оцінка діяльності підприємства. Це 

включає трактування для прибутку як частини створеної та реалізованої доданої 

вартості, готової до розподілу; 

2. Результатом діяльності підприємства вважається ефект, який 

розраховується як різниця між величиною умовного економічного результату і 

витратами на виробництво;  

3. Ефективність діяльності визначається як співвідношення між 

результатом і резурсами, тобто витратами, понесеними підприємством для його 

отримання [1, с. 67]. 

У процесі розгляду сутності фінансового результату науковці відзначили 

певні характеристики. По-перше, фінансовий результат є формою доходу 

організації, яка займається певними видами діяльності. Однак ця найпростіша 

форма зовнішнього представлення прибутку є недостатньою для його повної 

характеристики, оскільки активна діяльність у певній сфері може не приносити 

прибутку.  

Наступною характеристикою можна назвати те, що фінансовий результат – 

це форма доходу організації, яка вклала капітал для досягнення певного 

комерційного успіху. Категорія прибутку тісно пов’язана з категорією капіталу, 

який є особливим фактором виробництва і характеризує ціну функціонування 

капіталу в його середній формі.  

Третім можна розглянути те, що фінансові результати не є гарантованим 

доходом підприємства, яке вклало капітал у певний вид бізнесу. Це лише результат 

успішної реалізації цього бізнесу. Прибуток також є певною мірою плати за ризики, 

пов’язані з веденням бізнесу. Окрім вище перечисленого фінансовий результат 

характеризує не весь дохід, отриманий у процесі господарської діяльності, а лише 
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ту його частину, яка звільнена від витрат, понесених у процесі здійснення 

господарської діяльності. Іншими словами, кількісно прибуток – це залишковий 

показник, що являє собою різницю між сукупним доходом і сукупними витратами, 

понесеними в процесі господарської діяльності.  

На останок в науковій літературі зазначається, що фінансовий результат – 

це показник вартості, виражений у грошовому еквіваленті. Така форма оцінки 

прибутку пов’язана з практикою узагальненого вартісного обліку всіх відповідних 

ключових показників, таких як інвестиційний капітал, доходи та витрати, а також 

з існуючим порядком їх оподаткування. Фінансовий результат – вартісний 

показник, виражений у грошовому еквіваленті. Ця форма оцінки прибутку 

пов’язана з практикою узагальненої калькуляції всіх відповідних ключових 

показників, таких як інвестований капітал, доходи і витрати, а також з чинним 

режимом оподаткування прибутку [6, с. 933;  21, с. 25]. 

Величина фінансових результатів не тільки гарантує виживання 

підприємства, але й відображає його ефективність, прибутковість його 

господарської діяльності та кількісний потенціал зростання основних економічних 

показників і є основою для характеристики потенціалу підприємства до сталого 

розвитку. Безперечно, дослідження економічних результатів діяльності 

підприємств відіграє важливу роль в аналізі ефективності їх роботи. Науковці 

використовують ці показники для визначення прибутку, зростання акцій та 

ринкової вартості підприємств (табл. 1.3). 

Таблиця 1.3 – Економічні результати підприємства під час оцінювання його 

діяльності  

№ Результат Сутність результату 

1 Приріст власного 

капіталу підприємства 

Поточний накопичувальний результат, тому що позитивний його 

приріст додається до базового значення власного капіталу 

2 Приріст ринкової 

вартості підприємства 

Підсумковмй наковичувальний результат, оскільки його приріст 

додається до ринкової вартості підприємства 

3 Прибуток 

підприємства 

Поточний відтворювальний результат, оскільки в кожному 

наступному періоді він по новому формується і 

використовується. Показник становить економічну ефективність 

підприємства 
Джерело: [34, с. 38-39]. 
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Окрім того, розмір фінансового результату також постає важливим 

індикатором для зростання власного капіталу (забезпечення платоспроможності та 

фінансової незалежності), ділової репутації (гудвілу) і вартості промислового 

підприємства на ринку (рис. 1.2).  

Фінансові результати як система показників цікавлять власників бізнесу, 

топ-менеджерів, працівників, постачальників, фінансові установи та державу. 

Грунтуючись на теорії зацікавлених сторін у результатах діяльності компанії, 

науковці пропонують такі класифікації:  

 

 

 

 

 

 

 

 

1. результати, що цікавлять суб'єкти внутрішнього середовища  

1. результати, що цікавлять осіб внутрішнього кола підприємства. 

Наприклад, такими особами є власники, топ-менеджери, робітники тощо, тому 

даний вид результатів можна деталізувати:  

- для власників  та акціонерів підприємства важливими показниками 

стануть  приріст власного капіталу, ринкової вартості підприємства та прибутку;  

- результат для топ-менеджерів матиме резонне значення в ступені 

досягнення запланованого розміру фінансово-економічних показників діяльності 

підприємства;  

- важливим результатом для робітників стане збільшення заробітної 

плати та інших грошових винагород; 

2. результати, що цікавлять осіб зовнішнього середовища. До них 

належить: держава, кредитори, позичальники, споживачі, постачальники, 

Результативність 

господарської 

діяльності 

підприємства 

Фінансовий 

результат 

господарської 

діяльності 

Приріст розміру 

власного 

капіталу 

підприємства 

Зростання 

ринкової вартості 

підприємства 

Рисунок 1.2 – Послідовність зв’язку економічних категорій розвитку господарської 

діяльності підприємства 

Джерело: [28, c. 139] 
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конкуренти, тому виділимо такі підвиди економічних результатів підприємства:  

- результат для держави –приріст податкових та інших платежів до 

бюджету;  

- результат для кредиторів – повнота та вчасність розрахунку за 

кредитами;  

- результат для позичальників це приріст фінансово-економічних 

показників, що впливають на можливість підприємства здійснювати кредитування 

та змінювати умови вже наданих кредитів;  

- результат для споживачів – ступінь підвищення якості продукції та 

адекватної цьому цінової політики;  

- результатом для постачальників буде ефективність розрахунку за 

товари, роботи, послуги;  

- результат для конкурентів визначним буде в зміні цін на продукцію; 

прирості коштів, вкладених з метою підвищення якості продукції та зменшення її 

собівартості [1, с. 66]. 

Методологія розрахунку ефективності – це тема, до якої зверталися низка 

провідних дослідників. Наразі існує два основних підходи до розрахунку 

ефективності діяльності компанії, з деякими варіяціями в різних країнах:   

1. порівняння доходів і витрат (метод «витрат-випуск»). За цим методом 

прибуток або ж збиток визначється за принципом нарахування, зіставлення доходів 

і витрат, тобто як різниця між доходами і витратами за звітний період. Таким 

чином, доходи порівнюють з витратими, понесеними для отримання цих доходів. 

Окрім того, існує два методи для визначення фінансових результатів за методом 

«витрати-випуск». Перший метод називається «лінійним», тобто він порівнює 

випуск з минулими витратами і відображає новостворену вартість більш детально 

в сукупності; другий метод – бухгалтерський метод, який деталізує синулі витрати 

на оплату праці та послуги третіх осіб, а також споживання новоствореної вартості;  

2. метод порівняння капіталу, або по іншому – метод зміни у власному 

капіталі: збільшення власного капіталу протягом звітного періоду визначається як 

різниця між власним капіталом на кінець звітного періоду та власним капіталом на 
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початок звітного періоду. Тобто збільшення власного капіталу на кінець звітного 

періоду сигналізує про прибуток, а навпаки – про збиток [27]. 

Формуванняю фінансового результату діяльносіт підприємства передують 

складні облікові операції, якість яких визначає достовірність та об’єктивність 

інформації, необхідної для прийняття управлінських рішень. Тому організація 

бухгалтерського обліку фінансових результатів досліджуваного підприємства є 

важливим напрямом діяльності. Організація бухгалтерського обліку може 

називатися цілеспрямованою діяльністю керівництва підприємства, яка 

встановлює, постійно раціоналізує та вдосконаіює систему бухгалтерського обліку 

для забезпечення інформацією внутрішніх і зовнішніх користувачів. Облікові 

системи для корпоративних рахунків включають три основні підсистеми – 

оперативний облік, управлінський облік і фінансовий облік – які виробляють 

інформацію про рахунки [29, с. 300]. 

Для удосконалення та впорядкування ефективності обліку фінансових 

результатів науковці рекомендують наступне:  

1. по-перше, врегулювати на законодавчому рівні сутність поняття  

фінансові результати та уточнити перелік показників, які характеризують фінансові 

результати підприємства;  

2. по-друге, розширити перелік класифікаційних ознак для забезпечення 

подальшого розвитку систем та механізмів управління окремими складовими 

фінансових результатів з метою контролю за рівнем фінансових результатів у 

довгостроковій та короткостроковій перспективі;  

3. по-третє, розробити спеціалізовані регістри з аналітичною 

інформацією про фінансові результати для узагальнення облікової інформації з 

метою задоволення інформаційних потреб різних користувачів [6, с. 936]. 

Порядок визначення фінансових результатів діяльності окремих суб’єктів 

господарювання наразі регулюється відповідною нормативно-правовою базою. 

Основними нормативними документами, що регулюють цю частину обліку, є Закон 

України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" [8], 

Податковий кодекс України [22], Національні положення (стандарти) 
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бухгалтерського обліку [14-18], Міжнародні стандарти фінансової звітності [13], 

Концептуальні основи складання та подання фінансових звітів та інші. Окрім 

цього, важливим елементом є внутрішні регулятивні документи самого 

підприємства, такі як облікова політика, накази, розпорядження та інші. Ці 

документи мають самостійну значимість і регулюють внутрішні процеси 

господарюючого суб'єкта. 

Таким чином, поняття фінансових результатів розглядалося протягом 

багатьох десятиліть вітчизняними та іноземними вченими. У результаті ми ще досі 

не маємо точного визначення даного поняття, хоча повністю дослідили такі його 

складові як доходи та витрати. Фінансові результати мають безумовний вплив на 

успішність діяльності будь-якого підприємства та становить інтерес для 

внутрішніх та зовнішніх користувачів інформації. Дослідження науковців 

торкнулися розробки методик визначення фінансового результату та певних 

рекомендацій для його поліпшення. Загалом для розуміння підприємствами даного 

поняття та роботи з ним у процесі господарської діяльності існують різномінітні 

національні та міжнародні положення. Окрім того розробка внутрішніх положень 

щодо фінансового результату є не менш важливим процесом. 

 

 

1.2. Організаційно технологічні особливості діяльності  ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» та їх вплив на побудову обліку фінансових засобів 

 

Товариство з обмеженою відповідальність «СІЛЬПО-ФУД» було 

зареєстровано 5 серпня 2016 року за адресою м. Київ, вул. Бутлерова, 1. ПАТ 

«Закритий недиверсифікований корпоративний інвестиційних фонд «Рітейл 

Капітал» став засновником даної юридичної особи. Він є власником 100% відсотка 

акцій, при цьому розмір статутного капіталу становить 13 047 703,135 тис.грн. 

Кінцевим бенефіціаром компанії є Костельман Володимир Михайлович. Органами 

управління товариства загальні збори учасників та директор Лесько Ю.А. [31, с.4]. 
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ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» це роздрібний продавець продуктів зарчування, 

напоїв, тютюнових виробів та інших супутніх продовольчих товарів, асортимент 

яких сягає до 80% всього обсягу асортименту маркету.   

Також, “Сільпо” має власну торгову марку “Премія”, що свідчить про 

обсяги збуту та прибутковість діяльності даного товариства. Компанія продає 

продукцію через мережі супермаркетів “Сільпо”, “Le Silpo”, “Сільпо Resto” та має 

свій додаток та сайт для онлайн дистрибюції. Ці мережі є дочірніми компанієми 

“Fozzy Group”, однієї з найбільших торгово-промислових груп в Україні зі штаб-

квартирою в Києві з 1997 року. Можливо, це робить її найбільшою та 

найрозгалуженішою національною мережею продовольчих супермаркетів в 

Україні. Більше того, цей типовий супермаркет є майже в кожному місті. 

Основним видом діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є 47.11 Роздрібна 

торгівля в неспеціалізованих магазинах переважно продуктами харчування, 

напоями та тютюновими виробами, також можна вирізнити:  

1. 10.85 Виробництво готової їжі та страв;  

2. 10.89 Виробництво інших харчових продуктів, не віднесених до інших 

угруповань;  

3. 46.17 Діяльність посередників у торгівлі продуктами харчування, 

напоями та тютюновими виробами;   

4. 46.19 Діяльність посередників у торгівлі товарами широкого 

асортименту;  

5. 46.21 Оптова торгівля зерном, необробленим тютюном, насінням і 

кормами для тварин;  

6. 46.35 Оптова торгівля тютюновими виробами;  

7. 47.25 Роздрібна торгівля напоями в спеціалізованих магазинах;  

8. 47.26 Роздрібна торгівля тютюновими виробами в спеціалізованих 

магазинах [31, с.6]. 

Компанія використовує лінійно-функціональну структуру управління за 

принципом «шахти», яка створює та спеціалізує управлінські процеси для кожної 

функціональної підсистеми оргацізації (маркетинг, фінанси, комерція, персонал, 
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адміністрація, будівництво, операції, управління проектами, логістика, власне 

виробництво). Для кожної з них формується ієрархія служб, а результати їхньої 

роботи можуть бути оцінені за допомогою показників, заснованих на зайнятості. 

Керівник ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» дотримується демократичного стилю управління з 

елементами авторитарності. Керівники відділів компанії вміють розподіляти 

повноваження, відповідальність та ініціативу між підлеглими. Позиція крівника – 

всередині групи, він завжди консультується з колективом з важливих робочих 

питань і приймає колективні рішенні, що заохочується корпоративною політикою 

компанією. Організаційна структура ТОВ ‘Сільпо-Фуд’ зазначена в додатку А. 

Матеріальна та технічна інфрастуктура ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» складається з 

семи земельних дільнок,  690 ліцензій, 582 вантажних автомобілів, СТО площею 

2500 квадратних метрів, чотирьох розподільчих центрів загальною площею 150 780 

кв.м. та розподільчого центру класу А до 2021, 281 складського приміщення у 

відкритому доступі.  

Незважаючи на можливі ризики ведення бізнесу в українському середовищі, 

операційна діяльність компанії успішно розвивається. Це є одним із факторів, що 

впливає на динаміку зростання економічних показників компанії в період 2019-

2021 років.  

Основним видом діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є торгівля:  

 Дистрибуція та продаж через мережу супермаркетів «Сільпо» (338 

маразинів  [42] станом на 2021 рік та Le Silpo delicatessen (4 магазини): роздрібна 

та оптова торгівля;  

 Виробництво та дистрибуція власних продуктових лінійок: «Премія», 

«Повна Чаша» тощо;  

 Кулінарна продукція у фудкорті «Сільпо Resto»;  

 Суші-продукція;  

 Піца на замовлення;  

 Кондитерські вироби з власної кондитерської;  

 Хлібобулочні вироби з власної пекарні;  
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 Риба з власної коптильні. 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є оптовим покупцем та імпортером продуктів 

зарчування, напоїв, тютюнових виробів, косметики та продовольчих товарів, має 

розвинену логістику, що дозволяє зберігати великі обсяги товарів та 

відвантажувати їх у власні супермаркети, на полицях яких станом на грудень 2020 

року було представлено до 20 000 різних товарів [32,с.3]. «СІЛЬПО-ФУД» також 

має власний асортимент продукції та кухню. Інші глобальні напрямки бізнесу:  

 Виробництво та реалізація (власні ТМ, продукти та ресторани);  

 Торгівля та закупівлі (контракти на оптову закупівлю продукції у 

постачальників);  

 Логістика (транспортування та зберігання продукції, утримання 

власного автотранспорту); 

 Зовнішньоекономічна діяльність (торгівля з зовнішніми ринками, 

імпорт власної продукції). 

Середня торгова площа кожного магазину «Сільпо» становить 1426 

квадратних метрів, а кількість працівників сягає 34192 осіб [32, с.6], що свідчить 

про позитивний вплив на рівень зайнятості в Україні. Однак у 2022 році компанії 

довелось зменшити штат з причини зменшння потреб в працівниках магазинів 

(спричиненим їх руйнуванням або знищенням) та зменшенням дохідності 

підприємства.  

Розвиток підприємницької діяльності створює об’єктивні передумови для 

фактичної реалізації окремих елементів. Статутний капітал товариства поділяється 

на частки, розміри яких визначено в статуті. Статутний капітал загалом становить 

250 000 грн. і складається з суми внесків учасників до статутного капіталу шляхом 

придбання акцій. 

Учасники ТОВ не несуть відповідальносіт за борги підприємства, але 

можуль понести збитки в межах вартості своїх акцій; майно ТОВ складається із 

законних джерел, таких як внески до статутного капіталу, частина якого належить 

учасникам, та доходи учасників. Загальні збрри відповідають за визначення 

основних напрямків діяльності, розгляд і затвердження прогнозів, звітів і балансів, 



19 

 

обрання виконавчого органу та ревізійної комісії, встановлення умов оплати праці 

менеджерів, розподіл прибутку та визначення послідовної компенсації. 

Техніко-економічні показники будь-якого підприємства свідчать про 

динаміку діяльності організації. Тому наступним кроком буде аналіз основних 

показників діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» а останній довоєнний період з таблиці 

1.4, щоб побачити, як змінилося використання еконномічних ресурсів цього 

підприємства і що можна запропонувати в майбутньому для покращення 

фінансових результатів, впливаючи на певні змінні.  

На основі розрахунків, відображених у таблиці, необхідно підбити підсумки 

та зробити висновки щодо діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». Так, у звітному році 

розмір статутного капіталу не змінився порівняно з попереднім роком.  

Таблиця 1.4 – Основні техніко-економічні показники діяльності ТОВ 

«Сільпо Фуд» за 2020-2021 роки, грн. 

№ Показники 2020 рік 2021 рік Відхилення 

Абсолютне Відносне, % 

1 Статутний капітал 13 047 703 13 047 703 0 100,00 

2 Дохід (виручка від реалізації) 

товарів, робіт та послуг 

64 402 634 72 784 231 8 381 597 113,01 

3 Чистий дохід від реалізації 1 433 570 (22 800) -1 456 370 -1,59 

4 Фонд оплати праці (597 356) (1 308 996) -711 640 219,13 

5 Середньооблікова чисельність 

працюючих, чол. 

39 431 42 935 3 504 108,89 

6 Операційні витрати (56 162) (121 299) -65 137 215,98 

7 Фінансовий результат від 

звичайної діяльності до 

оподаткування 

(3 157 847) (1 926 148) 1 231 699 61,00 

8 Податок на прибуток 568 412 346 707 -221 705 61,00 

9 Чистий прибуток (3 114 238) (1 846 179) 1 268 059 59,28 
Джерело: розраховано автором на основі [8, с.75-80]. 

Згідно з розразунками, у 2021 році спостерігається збільшення доходу від 

реалізації продукції (бізнесу та послуг) на 8 млрд. грн. в округленому вираженні. 

Водночас чистий прибуток має тенденцію до зменшення на 1 456 370 тис. грн. у 

звітному періоді порівняно з 2020 роком. Щодо заробітної плати, то у звітному 

періоді спостерігається зменшення показника на 711 640 тис. грн. порівняно з 

попереднім роком. Збільшення середньооблікової кількості працівників на 3 504 

особи (8,9%) зумовлено покращення роботи відділень та відкриттям нових 
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супермаркетів. Операційні витрати за 2020-2021 роки зросли на 65 137 грн, що 

становить 215,98 % порівняно з операційними витратами попереднього року. ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» досягло високих якісних фінансових результатів своєї діяльності, 

хоча із певним спадом, зберігаючи свою репутацію на ринку як відповідального 

ретейлера, що пропонує високоякісні послуги та розширює базу ояльних клієнтів 

завдяки додатковим заходам, новим технологіям. 

Вже починаючи з 2022 року у зв’язку з повномаштабними воєнними діями 

підприємство зазнало збитків, багато товарів та інфраструктури залишилось на 

окупованих територіях або було пошкоджено чи зруйновано бойовими діями. 

Станом на 31 грудня 2021 року роздрібна мережа включала: 338 супермаркетами 

«Сільпо». Після випуску звітності було зафіксовано 300 діючих супермаркетів 

«Сільпо». У першій половині 2022 року вісім супермаркетів «Сільпо» і три 

магазини OffTop були закриті з причин, не пов’язаних з військовими діями в 

Україіі. Однак, початок військових дій в Україні призвів до закриття двох 

супермаркетів мережі в Києві та Харкові в лютому, але вони відновили роботу в 

травні-червні 2022 року; в березні відновили роботу 36 магазинів у Києві, Київській 

області, Харкові, Чернігові та Сумах, які найбільше постраждали від ракетних 

обстрілів. Однак ці супермаркети знову відкрилися від трьох тижнів до 2,5 місяців 

залежно від маштабу пошкоджень. Крім того, тридцять один супермаркет «Сільпо» 

був тимчасово втрачений на сході та півдні України, на тимчасово окупованих 

територіях та в районах найжорсткіших бойових дій, з яких 14 були частково або 

повністю зруйновані або розграбовані і досі не відкрилися.   

Водночас компанія робить все можливе, щоб відновити роботу всіх 

магазинів і забезпечити населення достатньою кількістю продуктів харчування та 

робочими місцями, про що свідчить відкриття чотирьох рових супермаркетів. На 

початку 2022 року відбулися зміни, спрямовані на покращення роботи торговельної 

мережі:  

 Змінено та скорочено години роботи магазинів, більшість магазинів 

мережі працюють з 8.00 до 22.00;  



21 

 

 з 28 лютого 2022 року мережа супермаркетів "Сільпо" збільшила ліміт 

на зняття готівки на касах своїх магазинів з 500 грн. до 6000 грн. і почала приймати 

до оплати всі українські банківські картки в обох платіжних системах. Готівку 

можна зняти без додаткових комісій;  

 промоційні програми не працювали з початку війни; у квітні 2022 року 

було відновлено знижку «Ціна тижня», а також регулярні акції на окремі товари;  

 у травні відновили роботу служби доставки майже в усіх великих 

містах України;  

 перезапущено програму лояльності Сільпо, всі бали, накопичені з 24 

лютого, були конвертовані в бонуси;  

 у партнерстві з Міністерством соціальної політики України та 

Mastercard реалізовано благодійну програму у вигляді подарункових ваучерів. 

Ринок роздрібної торгівлі супермаркетів в Україгі стикається з 

різноманітною серйозною конкуренцією. Наприклад, найбільш ефективним 

супермаркетов є «АТБ», який обслуговує покупців з низьким рівнем доходу, що є 

важливою перевагою для його ніші. ТОВ «Новус» також є прямим конкурентом 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», оскільки рівень обслуговування його клієнтів та якість його 

продукції можна порівняти із рівнем досліджуваної мережі супермаркетів. Сильна 

сторона компанії полягає в здатності постійно розширюватися у наданні своїх 

послуг по вмій країні та збільшуваи маштаби своєї діяльносіт. Високий рівень 

модернізації існуючих тезнологій та впровадження нових ідей. Підвищений рівень 

автономії та власного виробництва, що забезпечує більшу гнучкість і контроль над 

поставками та прибутковістю. Високий рівень впізнаваносіт бренду та визнання на 

ринку відповідних характеристик також має місце. Власний імпорт, що полегшує 

закупівлю імпортної продукції завдяки багатьом угодам та контрагентам, 

екзотичної та регіональної продукції приваблює багато покупців також.   

Отже, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є підприємством, основним видом діяльності 

якого є роздрібна торгівля продуктами харчування, напоями та тютюновими 

виробами. Магазини даної мережі є одними з найрозповсюдженіших на території 

України. Для зручності управління побудова лінійно-функціональна структура 
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підприємства відповідає шахтному принципу побудови. ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

вирізняється на тлі своїх конкурентів (а саме «АТБ», Novus"та інші) зосередженням 

на створені особливої атмосфери та декоративного оформлення магазинів, 

різноманіттям імпортних товарів, залученням крафтових брендів у продаж, 

кулінарією. Як і інші мережі супермаркетів, підприємство має власні лінії 

продукції під назвами «Премія», «Повна Чаша» тощо. Останні результати 

фінансової діяльності показують гарні показники, хоча можна передбачити, що з 

2022 року ситуація могла значно погіршитись. 

 

 

1.3 Облікова політика щодо фінансових результатів та її відповідність 

вимогам чинного законодавства 

 

Реорганізація системи бухгалтерського обліку відповідно до Міжнародних 

стандартів фінансової звітносіт надає підприємствам більшу самостійність у 

підготовці звітності та виборі методів і прийомів бухгалтерського обліку. Це 

незалежність проявляється у формуванні облікової політики підприємства, яка 

застосовується відповідно до положень чинного законодавства. Свобода суб’єктів 

господарювання у формуванні облікової політики обмежена національними 

положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, але допускаються 

альтернативні варіанти у перріку доступних методів та облікових процедур.   

Поняття облікової політики було офіційно введено в бухгалтерську 

практику в 1975 році з прийняттям МСБО 1 «Розкриття облікової політики». В 

Україні облікова політика було офіційно запроваджена з 01.01.2000 року. Значення 

терміну облікової політики визначено в Законі «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» [8, п.1]. Ним визначається, що «облікова політика – 

сукупність принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством 

для складання та подання фінансової звітності». Такий же зміст закладено і в 

балансовій політиці, розповсюдженій у бухгалтерському обліку країн Західної 

Європи. 
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МСБО (ІАS) 8 "Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки" 

зазначає, що «облікова політика це конкретні принципи, основи, домовленості, 

правила та практика, застосовані суб'єктом господарювання при складанні та 

поданні фінансової звітності» [13, п.5].  

В принципі, облікова політика розробляється протягом тривалого часу, але 

вона може змінюватися в результаті змін у юридичних вимогах компанії обо змін 

у чинному законодавстві. Орієнтиром під час вирішення питань, пов’язаних із 

обліковою політикою, є Методичні рекомендації щодо облікової політики 

підприємства, затверджені наказом Мінфіну від 27.06.13 р. № 635 (далі – 

Методрекомендації № 635). 

Не зважаючи на існування різних нормативних документів для 

врегулювання змісту облікової політики, все ж існують певні проблеми 

теоретичних та практичних аспектів цієї категорії. Положення згаданих стандартів 

не є достатньо скординованими. В академічному середовищі немає чіткого 

узгодження науковиз поглядів на зміст та необхідний рівень облікової політики.  

Облікова політика визначає порядок обліку податкових платежів, посилює 

внутрішній контроль, оптимізує документообіг, знижує податкові ризики та 

відіграє особлво важливу роль при зміні відповідальних, що ведуть бухгалтерський 

облік. Добле продумана облікова політика забезпечує точне розуміння витрат і 

прибутків, що призводить до податкової економії.  

Одним з найважливіших економічних показників діяльносіт підприємства є 

розмір отриманого прибутку. Цей показник є важливим фактором, що визначає 

стратегію економічного розвитку підприємства. Прибутковість підприємства 

певною мірою залежить від обраної підприємством облікової політики, тому 

необхідно зосередити увагу насамперед на інформації про доходи, яка повинна 

бути відображена в положенні про облікову політику підприємства. 

Підприємства визначають такі елементи облікової політики підприємства 

щодо доходу: 

1. процедури оцінки ступеня завершеності операцій з надання послуг; 

2. процедури визначення ступеня завершеності робіт за будівельним 
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контрактом [26, с.5]. 

Крім того, дохід від надання послуг визнається визодячи зі ступеня 

завершеності операції з надання послуг на дату балансу, якщо результат операції 

може бути достовірно оцінений.  

Результат операції з надання послуг визнається тоді, коли виконуються всі 

наступні умови і дохід може бути достовірно оцінений: існує ймовірність того, що 

підприємство отримає економічні вигоди, пов’язані з наданням послуги; ступінь 

завершеності надання послуги може бути достовірно оцінена; а витрати, понесені 

для завершення надання послуги, також можуть бути достовірно оцінені.  

Дохід оцінюється за справедливою вартістю отриманого активу або 

збільшенням його справедливої вартості [6, с.934]. 

НП(С)БО 1 визначає, що підприємство має розкривати свою облікову 

політику в частині принципів оцінки статей звітності та методів обліку статей 

звітності. Таким чином, принципи оцінки статей звітності та методи обліку окреих 

статей звітності, які визначаються підприємством і розкриваються в положенні про 

облікову політику, впливають на фінансові результати. Наказом про облікову 

політику будь-якого підприємства мають бути визначені методологічні питання 

організації  бухгалтерського обліку витрат, доходів і фінансових результатів.  

Існують певні відмінності в організації основних стандартів облікової 

політики за міжнародними та національними стандартами (додаток Б).  

Порівнюючи особливості формування облікової політики за міжнародними 

та національними стандартами, потрібно звернути увагу на те, що національні та 

міжнародні стандарти мають як спільні риси, так і певні відмінності, оскільки 

останні розроблені на основі МСБО. Однак відправна точка з точки зору 

досягнення оптимізованої норми прибутку в довгостроковій перспективі є 

однаковою. Ефективність управління значною мірою залежить від добре 

розробленої облікової політики. Тому для забезпечення чіткої та ефективної 

системи бухгалтерського обліку важливе значення має мати правильне 

формулювання в обліковій політиці. Узгодженість національного та міжнародного 

законодавства, що регулює формування обліковиої політики компанії, підвщує 
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надійність звітної інформції та робить її максимально корисною для прийняття 

стратегічно важливих рішень.  

Згідно з вимогами Наказу "Про облікову політику" № 36 від 14.02.2003 року 

звітність ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» складена виходячи з принципів нарахування 

НП(С)БО. Встановлено журнально-ордерну форму обліку, як таку, що найкращим 

чином задовольняє обраній загальній системі оподаткування. Встановлено план 

рахунків бухгалтерського обліку і субрахунки, що використовуються на ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД», за потреби відкриття нових рахунків бухгалтерського обліку і 

субрахунків, інформацію про них передбачається вказувати у змінах до 

зазначеного наказу. З метою обліку матеріальних та нематеріальних основних 

засобів, визначення строків їх корисного використання та вибору методів 

нарахування амортизації створено постійно діючу тезнічну комісію.  

На підставі протоколу засідання Потстійно діючої технічної експертної 

комісії були визначені та затверджені методи амортизації для наступних активів:   

 Придбання матеріалів за готівку здійснювати на підставі накладних, 

авансових звітів; допускається готівковий розрахунок в межах однієї тисячі 

гривень; 

 Придбання матеріалів за дорученнями на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

здійснюється на підставі накладних та доручень, останні реєструються в журналі 

обліку, встановлено строк дії доручень в межах десяти діб, невикористані 

доручення є необхідним повертати в бухгалтерію не пізніше наступного дня, за 

граничним терміном дії доручення.  

Визначено застосовувати  наступні методи оцінки запасів при  відпуску їх у 

виробництво, продажі або іншому вибутті:  

1. середньозваженої собівартості – при відпустці запасів у виробництво і 

реалізації готової продукції;  

2. ідентифікованої собівартості відповідної одиниці запасів – при продажі 

великогабаритних товарів, що мають номер заводу-виготовлювача.  

Суму резерву сумнівних  боргів формувати виходячи з платоспроможності  

окремих (конкретних) дебіторів. Оцінку ступеня завершенності операції по 
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наданню послуг (виконанню робіт) здійснювати шляхом вивчення виконаної 

роботи, при цьому в бухгалтерському обліку доходи відображати в звітному 

періоді підписання акта про надання послуг.  

Встановлено перелік і склад статей калькулювання виробничої собівартості 

продукції (робіт, послуг). Визначено приймати як базу розподілу перемінних і 

постійних загальновиробничих витрат, що розподіляються, суму прямих 

матеріальних витрат. Прийняти як базу розподілу постійних і перемінних 

загальновиробничих витрат між об'єктами калькулювання (замовленнями) – суму 

основної і додаткової заробітної плати виробничих робітників. Відстрочені 

податкові активи і відстрочені податкові зобов’язання в проміжній фінансовій 

звітності не відбивати.  

Інвентаризацію товарно-матеріальних цінностей ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», 

фінансових активів проводити щорічно перед складанням річної звітності не 

пізніше як до 30 числа грудня місяця, в інших випадках передбачених 

законодавством (зміна матеріально-відповідальної особи, виявлення надлишків ти 

нестач, крадіжок тощо). До складу інвентаризаційної комісії обов’язково входять 

керівник підприємства, головний бухгалтер, бухгалтер, матеріально-відповідальна 

особа. Розподіл чистого прибутку здійснювати пропорційно нормативної вартості 

акцій після віднесення 30% чистого прибутку до резервного фонда підприємства, 

що є базою для розвитку та забезпечення сталого функціонування підприємства. 

Таким чином, організаційні питання обліку доходів, витрат та фінансових 

результатів регламентовані розпорядчим документом щодо облікової політики. 

ТОВ "СІЛЬПО-ФУД" має облікову політику, що визначає принципи, методів і 

процедури, що використовуються підприємством для складання та подання 

фінансової звітності. Як результат відомо, що підприємство використовує 

журнально-ордерну форму обліку, що відповідає загальній системі оподаткування. 

Також має встановлений план рахунків бухгалтерського обліку і субрахунки, які 

можуть бути розширені шляхом внесення змін до вказаного наказу. Установлені 

методи нарахування амортизації, методи оцінки запасів та формування резерву 
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сумнівних боргів. Також визначено перелік статей калькулювання виробничої 

собівартості і метод розподілу витрат. 

 

 

ВИСНОВОК ДО РОЗДІЛУ 1 

 

 В історії розвитку поняття фінансових результатів простежуються 

різноманітні підходи до трактування його економічного змісту. Згідно проведеного 

аналізу робіт відомих науковців можна побачити, як змінювалося тлумачення 

даного визначення. Зокрема спостерігається перехід від трактування фінансових 

результатів як прибутку, що вважається джерелом багатства, до опису з точки зору 

додаткової вартості, яка створюється внаслідок праці найманих працівників.  

Фінансовий результат підприємства виступає у двох різних формах, а саме 

як прибуток і збиток. За допомогою них ми можемо характеризувати фінансові 

результати як приріст (хменшення) вартості власного капіталу підпиємства, що 

утворився в процесі його господарської діяльності за звітний період. 

Отже, це дає нам зрозуміти, що дане економічне поняття є складною та 

багатовимірною категорією. Фінансовий результат у формі прибутку визначається 

як головна мета діяльності підприємства та одним із найважливіших показників для 

аналізу ефективності діяльності компанії. Інформація про фінансові результати 

зберігається у фінансових звітах, що є загальнодоступним джерелом інформації для 

багатьох зацікавлених осіб та партнерів підприємств.  

З метою покращення ефективності обліку фінансових результатів в 

опрацьованих працях дослідників можна виділити певні поради: 

1. закріплення сутності поняття фінансових результатів на законодавчому рівні; 

уточнити перелік показників, які характеризують фінансові результати підприємства. 

2. Розширити класифікаційні ознаки, що сприятиме розробці системи та 

механізмів управління окремими складовими фінансових результів з метою їх 

управління  у короткостроковій та довгостроковій перспективі. 
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Суб’єктом дослідження при виконанні дипломної роботи було вибрано 

Товариство обмеженої відповідальності «СІЛЬПО-ФУД». Дане підприємство показало 

себе як відповідальний бізнес та заручилося підтримкою своїх споживачів протягом 

років свого існування. З кожним роком ми бачимо розширення мережі даного рітейлера 

продовольчих товарів по всій території України. Протягом свого розвитку ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» змогло стати конкурентноспроможним завдяки широкому 

асортименту продукції власного виробництва, вітчизняних та імпортних 

постачальників. На жаль, останнім часом, а саме поступово з 2020 по 2022 рік 

показники фінансового результату почали погіршуватись. На це вплинули наслідки 

карантинних обмежень через захворювання COVID-19, а тепер і через повномаштабне 

вторгнення, що вплинуло на логістику, постачальників, інфраструктуру компанії. 
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РОЗДІЛ 2. СТАН ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НА ТОВ «СІЛЬПО» 

 

2.1. Облік доходів ТОВ «Сільпо» 

 

На тлі нестабільних економічних умов та воєнної ситуації в Україні 

фінансові відносин на мікрорівні трансформуються в гобальні. Особливістю 

поточної ситуації є велика кількість збиткових підприємств, що посилює 

необхідність дослідження причинно-наслідкових фокторів, пов’заних з процесом 

формування результативності діяльності підприємств.  

Виручка від реалізації продукції є власним фінансовим ресурсом 

підприємства, необхідним для підтримки його фінансово-господарської діяльності. 

Їх недостатність може призвести до виникнення боргових зобов’язань, і зрештою 

до фінансової кризи та банкрутства. Збільшення фінансовиз ресурсів має значний 

вплив на темпи економічного розвитку та рівень життя підприємства. Факторами, 

що впливають на фінансові результати в різних організаційно0правових формах, 

можуть бути існуючий порядок їх формування та використання, зміни в обсягах 

виробництва продукції та ефективність фінансового менеджменту.   

На досліджуваному ТОВ «Сільпо Фуд» облік доходів ведеться згідно 

нормативних та внутрішньогосподарських документів.  

Товариство є власником:  

 майна, переданого йому засновниками та акціонерами у власність як вклад 

до статутного капіталу;  

 продукції, виробленої Товариством в результаті господарської діяльності;  

 одержаних доходів;  

 кредитів банків, благодійних внесків, капітальних вкладень; 

 іншого майна, набутого на підставах, не заборонених законом. 

Основною діюльністю Компанії є оптова та роздрібна торгівля в 

неспеціалізованих магазинах переважно продуктами харчування, напоями та 
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тютюновими виробами в неспеціалізованих торгових точках, і вона отримує дохід 

від цієї діяльності. Дохід від реалізації готової продукції, товарів, робіт і послуг 

(дохід за договорами з клієнтами) визнається, коли Компанія виконала свої 

зобов’язання за договром, передавши товари або послуги (тобто активи), що 

підлягають доставці клієнту.  

Облік доходів від реалізації на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» здійснюється на 

підставі таких бухгалтерських документів як:  

 акт виконаних робіт (наданих послуг); 

 прибутковий касовий ордер;  

 рахунок-фактура; 

 виписка банку; 

 товарно-транспортна накладна; 

 розрахунок (довідка) бухгалтерії. 

Рахунки 7 класу є обов’язковими до застосування при відображенні доходів 

даного підприємства. Рисунок 2.1 відображає характеристику рахунків даного 

класу. 

 

Рис. 2.1 – Загальна характеристика рахунків класу 7 «Доходи та результати 

діяльності» 

Джерело: [39, с.400]. 

Р
ах

у
н

к
и

 к
л
ас

у
 7

 "
Д

о
хо

д
и

 т
а 

р
е
зу

л
ьт

ат
и

 
д
ія

л
ь
н

о
ст

і"

Рахунки даного класу є тимчасовими та використовуються для 
накопичення даних про доходи за звітний період

У кінці звітного періоду сальдо цих рахунків переноситься в кредит 
рахунку 79 «Фінансові результати»

На початок звітного періоду рахунки 7 класу мають нульове сальдо

Протягом звітного періоду за кредитом відображається сума 
загального доходу разом із сумою непрямих податків, зборів 

(обов'язкових платежів)

Протягом звітного періоду за дебетом відображається щомісячне 
відображення належної суми непрямих податків, зборів (обов'язкових 
платежів) і віднесення суми чистого доходу на рахунок 79 «Фінансові 

результати»
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Отримання оптимального доходу в розмірі, необхідному для покриття 

поточних витрат підприємства, сплати податків та формування прибутку, що 

дозволяє здійснювати розширене відтворення, є обов’язковою умовою 

функціонування для будь-якого суб’єкта господарювання. 

В Україні, згідно зі статею 5 Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку  15 «Дохід», дохід визначається під час зростання активу 

або зменшення зобов’язань, які зумовлюють збільшення власного капіталу (за 

винятком капіталу за рахунок внесків засновників підприємства), за умови, що 

оцінка доходу може бути достовірно визначена [42]. 

У пункті 8 НП(С)БО 15 «Дохід» визначено, що дохід від реалізації продукції 

(товарів, інших активів) визнається в разі виконання таких умов:  

 покупцеві передані ризики та вигоди, пов’язані з правом власності на 

продукцію; 

 підприємство більше не здійснює надалі управління або контроль за 

реалізованою продукцією; 

 сума доходу (виручки) може бути достовірно визначена; 

 є впевненість, що в результаті операції відбудеться збільшення 

економічних вигод підприємства, а витрати, пов’язані з нею, можуть бути 

достовірно визначені [17, п.8]. 

Аналітичний облік доходів від реалізації ведеться за кожним видом 

продукції, товаром, видом діяльності, послугою та територією збуту, визначеною 

підприємством.  

Для визнання доходу від реалізації продукції важливо визначити правильний 

момент, коли ризики та вигоди, пов’язані з правом власності на продукцію, 

переходять до покупця.  

Ризики та вигоди, пов’язані з правом власності на товар, як правило, 

передаються, коли відбувається одна з двох подій або юридичне право власності на 

товар переходить до покупця, або товар передається покупцеві.  

За кредитом субрахунків 701-703 відображається збільшення доходу від 

реалізації. За дебетом – непрямі податки та списання доходу в момент закриття 
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разунку 79 «Фінансові результати». Субрахунок 704 – дебетовий. За дебетом 

відображаються суми, які можуть бути вирахувані з доходу, вартість повернених 

покупцем товарів, знижки. За кредитом субрахунку відбувається списання 

дебетової виручки на рахунок 79 «Фінансові результати». У таблиці 2.1 наведено 

типову кореспонденцію рахунків. 

Таблиця 2.1–Кореспонденція рахунків з обліку доходів від реалізації послуг 

на ТОВ « СІЛЬПО-ФУД» 

№ Зміст господарської операції Дебет Кредит 

1 Визнання доходу наданих послуг 361 703 

2 Відображення суми податкових зобов’язань з ПДВ 703 641 

3 Надходження коштів на банківський рахунок 311 361 

Джерело: сформовано автором на основі [8, п..8]. 

При регулюванні формування та розподілу доходів необхідно враховувати 

розмір підприємства, структуру його власносіт, організаційно-правову форму 

господарювання та кількість засновників підприємства. Джерела доходів кожного 

підприємства повинні систематично аналізуватися з метою поглиблення знань про 

їх складові та основні терденції змін.  

При цьому основним завданням фінансового планування в відприємства-

рітейлера має бути виявлення та мобілізація резервів збільшення доходів за 

рахунок раціонального використання матеріальних, трудових та фінансових 

ресурсів. Для збільшення обсягів реалізації також можна досягти за рахунок 

пошуку більш вигідних контрагентів при продажі та покупці товарної продукції 

або за рахунок підвищення якості сервісу при обслуговуванні споживачів. 

Дані про доходи від операційної діяльності звітного періоду у ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» наводять у Звіті про фінансові результати (Звіті про сукупний дохід) за 

формою № 2. Дані про доходи від основної діяльності, що занесені у Звіт про 

фінансові результати наведено в табл. 2.2. 

Інші доходи включають дохід від лізингових операцій. Дохід від оренди 

визначається відповідно до умов договору в момент здійснення лізинкових 

платежів. Податковий кодекс визначає лізингові операції як «господарські 



33 

 

операції, за якими фізична або юридични обоба передає основний засіб у 

користування іншій фізичній або юридичній особі за плату та на визначений строк. 

Таблиця 2.2–Інформація про доходи від основної діяльності у Звіті про 

фінансові результати ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Стаття  Код рядка Джерело інформації Додатково 

Розділ 1. Фінансові результати 

Чистий дохід від 

реалізації продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

2000 Обороти по дебету 

субрахунків 701, 702 

і 703 з кредитом 791 

мінус оборот по 

кредиту субрахунку 

704 з дебетом 791 

Чистий дохід від 

реалізації 

відтворюють з 

вирахуванням: 

знижок, що були 

надані; суми 

проданих у минулому 

товарів, які були 

повернені; непрямих 

податків; різних 

податків і зборів, які 

виплачують з 

обороту. 
Джерело: [Error! Reference source not found., с.4]. 

Лізингові операції здійснюються у формі оперативного лізинку, фінансового 

лізинку, зворотного лізингу, оренду будівель, у тому числі житлової нерухомості. 

У пп. 153.7 ПКУ розкривається порядок визначення доходів у вигляді лізингових 

платежів для кожного виду орендних операцій.  

Цей показник формується на основі даних про обороти за субрахунком 713 

«Дохід від операційної оренди активів», що кореспондує із  субрахунком 791 

«Результат операційної діяльності». 

Інформація про інші доходи від операційної діяльносіт підприємства 

узагальнюється на разунку 71 «Інший операційний дохід» 

За кредитом рахунку 71 «Інший операційний дохід» відображається сума 

збільшення (одержання) доходу, за дебетом — суми непрямих податків (ПДВ, 

акцизного податку та інших зборів (обов’язкових платежів) та списання в порядку 

закриття на рахунок 79 «Фінансові результати». Даний рахунок має 10 субрахунків. 

У таблиці 2.3 розглянемо кореспонденцію рахунків з обліку доходів від іншої 

операційної діяльності. 
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Таблиця 2.3–Кореспонденція рахунків обліку доходів від іншої операційної 

діяльності 

№ Зміст господарської операції Дебет Кредит 

1 Відображено дохід одержаних від реалізації іноземної валюти 312 711 

2 Відображено дохід одержаний у результаті реалізації 

виробничих запасів 

377 712 

3 Відображено суму податкового зобов’язання з ПДВ 712 641 

4 Відображено суму доходу одержаного від операційної оренди 377 713 

5 Відображено суму податкового зобов’язання з ПДВ 713 641 

6 Відображено дохід від операційної курсової різниці 312, 632 714 

7 Відображено суми одержаних штрафів, пені, неустойки 377 715 

8 Списано операційну кредиторську заборгованість, щодо якої 

минув строк позовної давності 

631 717 

9 Відображення суми одержаних грантів, пов’язаних з 

операційною діяльністю 

48 718 

Джерело: створено автором на основі [39, с.396]. 

На рахунку 71 «Інший операційний дохід» обліковуються такі доходи: дохід 

від первісного визнання та від зміни вартості активів, які обліковуються за 

справедливою вартістю (на субрахунку 710); дохід від купівлі-продажу іноземної 

валюти (на субрахунку 711); дохід від реалізації інших оборотних активів (на 

субрахунку 712); дохід від операційної оренди активів (на субрахунку 713); дохід 

від операційної курсової різниці (на субрахунку 714); на субрахунку 715 можна 

побачити одержані штрафи, пені, неустойки; дохід від списання кредиторської 

заборгованості розмішується на субрахунку 717; дохід від безоплатно одержаних 

оборотних активів (на субрахунку 718); Інші доходи від операційної діяльності, які 

не знайшли свого відображення на інших субрахунках рахунка 719 «Інший 

операційний дохід». 

Доходи за операціями в іноземній валюті, сюди також відноситься дохід від 

курсової різниці, торгівлі цінними паперами та деривативами, здійснення 

банківських операцій та інших операцій з надання фінансових послуг також 
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включаються до складу інших доходів платника податку. Операціями в іноземній 

валюті вважаються господарські операції, вартість яких визначена в іноземній 

валюті або яка потребує розрахунків в іноземній валюті. Порядок оподаткування 

операцій з розрахунками в іноземній валюті відноситься до операцій особливого 

виду [3, с. 264]. 

Дохід від курсових різниць на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за перерахунком 

заборгованості, вираженої в іноземній валюті, та іноземної валюти, тобто 

позитивна курсова різниця, формується на основі даних дебетового обороту 

субрахунку 714 «Дохід від операційної курсової різниці» у кореспонденції 

субрахунку 791 «Результат операційної діяльності» та дебетового обороту 

субрахунку 744 «Дохід від неопераційної курсової різниці» у кореспонденції 

субрахунку 793 «Результат іншої звичайної діяльності».  

 Порядок визначення доходів за операціями з продажу цінних паперів, 

деривативів та інших, ніж цінні папери, корпоративних прав визначено у пп. 153.8 

Податкового кодексу України. Підприємства визначають фінансовий результат 

кожного виду цінних паперів, фондових та товарних деривативів [22, пп.153.8]. 

Позитивне значення розраховується як різниця між доходом від продажу та 

витратами на придбання кожного з окремих видів цінних паперів і деривативів 

(отриманий прибуток) і включається до складу доходу.  

Штрафи, пені, неустойки, фактично отримані за рішення контрагента, 

відповідного державного органу або суду, також визначаються іншими доходами 

платнка податку. Дохід у виглідя штрафів отриманій за рішенням договірної 

сторони відповідного державного органу аьо суду, визнається на дату їх 

фактичного отримання. У цьому випадку застосовується касовий метод, за яким 

дохід визначається у момент його отримання, а не в момент нарахування, що 

призводить до виникнення тимчасових податкових різниць.  

Цей показник базується на даних про реалізацію заборгованості за 

субрахунком 715 «Одержані штрафи, пені, неустойки», 716 «Відшкодування 

раніше списаних активів» у кореспонденції субрахунку 791 «Результат операційної 

діяльності». 
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У разі отримання безповоротної фінансової допомоги та безоплатних товарів, 

робіт і послуг інші доходи визнаються на дату фактичного отримання. Відповідно 

до вимог підпункту 4.1. Податкового кодексу України, безповоротна фінансова 

допомога визначається як: 

 сума, передана платнику податків без укладання договору дарування, 

іншого подібного договору чи іншої подібної угоди;  

 суми безнадійної заборгованості, яка була відшкодована кредитору 

позичальником після списання такої безнадійної заборгованості;  

 суму заборгованості одного платника податків перед іншим платником 

податків, що була не стягнута після закінчення строку позовної давності;  

 основна суму кредиту або депозиту, що надані платнику податків без 

встановлення строків повернення такої основної суми, за винятком кредитів, 

наданих під безстрокові облігації, та депозитів до запитання у банківських 

установах; 

 суму процентів, нарахованих на таку основну суму, але не сплачених 

(списаних);  

 суму процентів, умовно нарахованих на суму поворотної фінансової 

допомоги, що залишається неповерненою на кінець звітного періоду, у розмірі 

облікової ставки Національного банку України, розрахованої за кожний день 

фактичного використання такої поворотної фінансової допомоги [22, пп.4.1]. 

Безповоротна фінансова допомога визначається на рівні не нижче звичайних 

цін і відразу включається до складу інших доходів. Формування даного показника 

здійснюється на основі даних дебетових оборотів субрахунку 717 «Дохід від 

списання кредиторської заборгованості», субрахунку 718 «Дохід від безоплатно 

одержаних оборотних активів», субрахунку 719 «Інші доходи від операційної 

діяльності» у кореспонденції субрахунку 791 «Результат операційної діяльності» 

[39, с.105]. 

Рахунок 72 «Дохід від участі в капіталі» кореспондує за дебетом з кредитом 

рахунків: 79 «Фінансові результати». За кредитом з дебетом рахунків: 14 
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«Довгострокові фінансові інвестиції» [21, с.31]. 

Операції з фінансовими інвестиціями, що обліковуються за методом участі в 

капіталі, відображено в таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4–Кореспонденція рахунків із відображення доходів від участі у 

капіталі 

№ Зміст господарських операцій Дебет Кредит 

1 Відображення інвестором доходу на частку прибутку, 

одержаного об’єктом інвестування 

141 721, 722, 

723 

2 Віднесення доходів від участі в капіталі на фінансові 

результати 

721, 722, 

723 

792 

Джерело: [39, с.259]. 

Рахунок 74 «Інші доходи» призначено для обліку доходів, які виникають в 

процесі діяльності, але не пов’язані з операційною та фінансовою діяльністю 

підприємства. 

За кредитом рахунку 74 «Інші доходи» відображається збільшення (одержання) 

доходу, за дебетом — належна сума непрямих податків (податку на додану 

вартість, акцизного податку та інших зборів (обов’язкових платежів)) та списання 

в порядку закриття на рахунок 79 «Фінансові результати» [21, с.32]. 

Реєстром синтетичного обліку при журнально-ордерній формі обліку  є журнал-

ордер №6 с.-г., Відомість 6.7 с.-г. аналітичних даних щодо доходів за рахунками: 

71, 72, 73, 74, 75, 79 [21, с.36]. 

Отже, для обліку доходів на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» застосовуються рахунки 

7-го класу «Доходи та резултати діяльності», було представлено приклади 

кореспонденцій рахунків, що застосовуються на підприємстві. Безперечно, 

основним із напрямків покращення обліку доходів операційної діяльності на 

підприємстві є удосконалення автоматизованої системи ведення бухгалтерського 

обліку. Адже Товариство відноситься до великих підприємств та має багато операцій. 

Завдяки автоматизації скорочується час на оформлення різних документів, які не 

потребують великих місць для зберігання. 
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2.2. Облік витрат діяльності ТОВ «Сільпо» 

 

Поняття витрат визначено НП(С)БО 16 «Витрати», згідно з яким, витрати – 

зменшення економічних вигід у вигляді вибуття активів або збільшення 

зобов’язань, яке призводить до зменшення власного капіталу (за винятком 

зменшення капіталу за рахунок його вилучення або розподілу власниками) [18, 

п.1]. 

Слід зазначити, що навіть після впровадження кардинальних змін у системі 

бухгалтерського обліку та її перехід до зарубіжної практики собівартість 

продукції вітчизняних підприємств залишається високою, що робить її 

неконкурентоспроможною на зовнішньому ринку, а нерідко і на внутрішньому 

(особливо це стосується промислових підприємств). На практиці це призводить 

до скорочення обсягів виробництва. Тому необхідно потрібно чітко контролювати 

склад витрат, що формують собівартість продукції. У цьому допоможе для 

організації бухгалтерського обліку процесу виробництва розроблена та 

затверджена класифікація витрат підприємства, яка залежить від масштабів 

виробництва, технології, кількості працівників, продукції. Тобто, класифікація 

витрат – це раціональне групування витрат за відповідними ознаками для більш 

детального вивчення та розуміння (табл.2.5). 

Відповідно до законодавчих норм підприємство повинно обрати для себе 

один із трьох способів обліку витрат: 

 використання 8-го класу рахунків «Витрати за елементами»; 

 використання 9-го класу рахунків «Витрати діяльності»; 

 одночасне використання 8-го і 9-го класів рахунків [39, с.121]. 

Суб’єктом малого підприємства підприємництва або організації, що не 

ведуть комерційної діяльності повинні використовувати лише 8 клас рахуннків.  Так 

як ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» не відноситься до попереднього списку, використовує 

рахунки 9 класу. Під операційними витратами зазвичай розуміють грошові витрати 

ведення господарської діяльності, такі як витрати на оплату праці, матеріали, 
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нематеріольні активи та грошові кошти. Простими словами, операційні витрати 

є найважливішими серед витрат, оскільки вони найкраще відображають обсяг 

діяльності компанії. Простіше кажучи, операційні витрати часто називають 

вартістю ведення господарської діяльності підприємства. Із операційною  

діяльністю  найтісніше пов’язане поняття «собівартість». 

Таблиця 2.5–Класифікація витрат в бухгалтерському обліку 

Класифікаційна ознака Види витрат 

В залежності від видів 

діяльності 

витрати, які виникають у процесі операційної діяльності; 

витрати, які виникають у процесі інвестиційної діяльності; 

витрати, які виникають у процесі фінансової діяльності. 

За економічним змістом 

(елементами витрат) 

матеріальні витрати; 

витрати на оплату праці; 

відрахування на соціальні заходи; 

амортизація; 

інші витрати. 

За відношення до 

виробничого процесу 

основні; 

накладні. 

За способами включення 

до собівартості 

прямі; 

непрямі. 

За відношенням до 

звітного періоду 

витрати поточного періоду; 

витрати минулого періоду; 

витрати майбутнього періоду. 

За центрами 

відповідальності 

витрати виробництва; 

витрати цеху; 

витрати дільниці; 

витрати функціональних служб. 

 

За способом 

відображення в звітності 

спожиті (витрати звітного періоду) ; 

неспожиті (витрати майбутніх періодів). 

За ступенем залежності 

від обсягів діяльності 

змінні; 

постійні. 

За складом витрати 

одноелементними; 

комплексними. 

Джерело: [39, с.291]. 

Собівартість продукції – це грошовий вираз витрат на виробництво та 

реалізацію продукції [35]. Це показник, який використовується для контролю за 

використанням виробничих ресурсів, визначає економію ефективності 

проведення економічних заходів, формування ціни. Тому, зниження собівартості 
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продукції виступає основним джерелом до збільшення розміру прибутку. 

Операційні витрати поділяються на ті, які включаються у виробничу собівартість 

продукції і ті, які не включаються у собівартість, що ввідображено на рисунку 2.1. 

 

  

 

 

 

 

 

Рис.2.1. – Поділ витрат, які включаються до виробничої собівартості 

продукції (робіт, послуг  

Джерело:[34, с.47] 

Крім витрат, які включаються до собівартості виготовленої продукції, на 

підприємствах мають місце витрати, що пов’язані також із операційною 

діяльністю, але до собівартості не включаються. Такі витрати є витратами періоду 

та вони одразу списуються на фінансовий результат (рис. 2.2). 

 

Рис.2.2. – Склад витрат, які пов’язані з операційною діяльністю і не 

включаються до собівартості реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)  

Джерело: [34, с.49]. 

адміністративні витрати; 

витрати на збут; 

інші операційні витрати. 

Витрати, які пов’язані з операційною діяльністю і не включаються 

до собівартості реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 

прямі матеріальні витрати; 

прямі витрати на оплату праці; 

До виробничої собівартості продукції (робіт, послуг)

включаються: 

інші прямі витрати; 

змінні загальновиробничі та постійні розподілені загальновиробничі 

витрати 
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Собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг) складається з 

виробничої собівартості продукції (робіт, послуг), що була реалізована на протязі 

звітного періоду, нерозподілених постійних загальновиробничих витрат та 

наднормативних виробничих витрат. Під наднормативними витратами прийнято 

розуміти, витрати витрачені на виробництво понад норму [39, с.195]. 

Для обліку торговельних витрат на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» призначено клас 9 

«Витрати діяльності», який включає рахунки першого порядку 90 «Собівартість 

реалізації», 91 «Загальновиробничі витрати», 92 «Адміністративні витрати» 93 

«Витрати на збут», 94 «Інші витрати операційної діяльності».  

До витрат операційної діяльності торгових підприємств, як вже задувалося, 

належать витрати пов’язані з управлінням діяльністю (адміністративні витрати), 

зберіганням і реалізацією товарів (витрати на збут, інші витрати операційної 

діяльності). Зазначені витрати не включаються до собівартості товарів, а 

списуються на фінансові результати (дебет рахунка 791 «Результати операційної 

діяльності»).  

Синтетичні та аналітичні рахунки обліку витрат представлені таблицею. 

Також можна запропонувати підприємству ввести аналітичні рахунки, пов’язані з 

розмежуванням оптової та роздрібної торгівлі, адже часто споживачами товарів та 

послуг ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» бувають не лише малі домогосподарства, а й 

власники бізнесів та великі контрагенти (табл.2.6). 

Таблиця 2.6 – Синтетичні рахунки, субрахунки та аналітичні рахунки обліку 

витрат 

Синтетичні рахунки, 

субрахунки 

Аналітичні рахунки Аналітичні субрахунки 

1 2 3 

902 «Собівартість 

реалізованих товарів» 

9021 «Собівартість 

реалізованих товарів 

оптової торгівлі» 

9022 «Собівартість товарів 

роздрібної торгівлі» 

Витрати на товарозабезпечення 

за місцями зберігання товарів 

Витрати на товарозабезпечення 

за працівниками 

  Витрати на товарозабезпечення 

за видами ТМЦ 

Витрати на товарозабезпечення 

за статтями витрат 
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Продовження таблиці 2.6 
1 2 3 

911 «Витрати на зберігання 

товарів» 

9111 «Витрати на зберігання 

товарів оптової торгівлі» 

9112 «Витрати на зберігання 

товарів роздрібної торгівлі» 

Витрати за зберігання товарів 

за місцями виникнення 

Витрати за зберігання товарів 

за відповідальними 

працівниками 

Витрати за зберігання товарів 

за статтями витрат 

93 «Витрати на збут» 9301 «Витрати на збут оптової 

торгівлі» 

9302 «Витрати на збут 

роздрібної торгівлі» 

Витрати на збут за місцями 

виникнення 

Витрати на збут за 

відповідальними 

працівниками 

Витрати на збут за статтями 

витрат 
Джерело: складено автором на основі [38, с.295]. 

Отже, витрати діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» обліковуються на рахунках 

9 класів. Пропозицією для покращення їх обліку могло б стати введення 

додаткових аналітичних рахунків, що розмежовують витрати згідно виду торгівлі 

(оптової чи роздрібної), адже на підприємстві основним розмежуванням є 

географічне відношення (центр, північ, південь, захід, схід). Хоча найчастіше 

діяльність ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» пов’язана саме з роздрібною торгівлею, все одно 

було б доцільно здійснити такий поділ. 

 

 

2.3. Формування обліку та відображення у звітності фінансових результатів 

 

В умовах війни усі підприємства України, не залежно від виду їх діяльності, 

повинні раціонально та економічно обґрунтовано планувати свою діяльності, 

визначати стратегії збільшення фінансових результатів діяльності, аналізу й оцінки 

отриманих результатів.  

Головним фактором розвитку будь-якого підприємства є грошові 

надходження, що перевищують витрати підприємства. Відображення достовірних 

фінансових результатів – один з найбільш відповідальних аспектів бухгалтерського 

обліку. Формування показника фінансового результату – це підсумок порівняння 
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визнаних доходів і витрат, а тому достовірність даного показника забезпечується 

через  розуміння сутності об’єктів обліку. 

У бухгалтерському обліку окремі види фінансових результатів наводяться в 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» як статті Звіту про фінансові 

результати (Звіту про сукупний дохід). Це валовий прибуток (збиток), прибуток 

(збиток) від операційної діяльності, прибуток (збиток) від звичайної діяльності до 

оподаткування, прибуток (збиток) від звичайної діяльності та чистий прибуток 

(збиток) (рис. 2.3.). 

Дещо інші та більш деталізовані види фінансових результатів 

розкриваються в Інструкції про застосування Плану рахунків, що включають 

прибуток нерозподілений, непокриті збитки, прибуток, використаний у звітному 

періоді, результат операційної діяльності, результат фінансових операцій, 

результат іншої звичайної діяльності, результат надзвичайних подій. 

В основу групування фінансових результатів покладено види діяльності 

підприємства (операційна, фінансова, інвестиційна, інша). 

Розглянемо основні функції фінансових результатів:  

 функція нагромадження проявляє себе в тому, що прибуток є 

основним джерелом збільшення власних активів підприємства (придбання 

основних і оборотних фондів) та гарантом розширеного відтворення 

виробництва; 

 стимулююча функція прибутку полягає в заохоченні персоналу 

за результатами звітного періоду, підвищення рівня оплати праці за високі 

виробничі показники; 

 функція розподілу виражається в його привласненні та розподілі 

між підприємством і державою, між підприємством та власниками. 
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Рис. 2.3. – Порядок формування чистого фінансового результату у 

фінансовій звітності 

Джерело [39, с.323] 

Дещо інші та більш деталізовані види фінансових результатів 

розкриваються в Інструкції про застосування Плану рахунків, що включають 

прибуток нерозподілений, непокриті збитки, прибуток, використаний у звітному 

періоді, результат операційної діяльності, результат фінансових операцій, 

результат іншої звичайної діяльності, результат надзвичайних подій [37]. 

Отже, фінансові результати є результатом діяльності суб’єкта 

господарювання за певний період часу та одним із вагомих об’єктів 

бухгалтерського обліку. 

У фінансовому обліку фінансові результати відображаються за видами 

діяльності. Методика бухгалтерського обліку пристосована для визначення 



45 

 

фінансових результатів і відображення їх у фінансовій звітності. Для узагальнення 

інформації про фінансові результати від всіх видів діяльності Планом рахунків 

передбачено рахунок 79 «Фінансові результати»,  

За кредитом рахунку 79 «Фінансові результати» відображаються суми в 

порядку закриття рахунків обліку доходів, за дебетом – суми в порядку закриття 

рахунків обліку витрат. Сальдо рахунку при його закритті списується на рахунок 

44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)». 

Бухгалтерський облік фінансових результатів ведеться, за видами 

діяльності, для яких відкриваються відповідні субрахунки, таблиця 2.7. 

Таблиця 2.7–Субрахунки до рахунку 79 «Фінансові результати» ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» 

 

№ 

субрахунку 

Назва 

субрахунку 

Характеристика 

791 

«Результат 

операційної 

діяльності» 

Визначається прибуток (збиток) від операційної 

діяльності підприємства. За кредитом відображається в 

порядку закриття рахунків сума доходів від реалізації 

продукції, товарів, робіт, послуг та від іншої операційної 

діяльності (рахунки 70 та 71), за дебетом – сума в порядку 

закриття рахунків обліку собівартості реалізованої 

продукції, товарів, робіт та послуг, адміністративних 

витрат, витрат на збут, інших операційних витрат (рахунки 

90, 92, 93, 94) 

792 

«Результат 

фінансових 

операцій» 

Визначається прибуток (збиток) від фінансових 

операцій підприємства. За кредитом відображається в 

порядку закриття рахунків сума доходів від участі в 

капіталі й інших фінансових доходів (рахунки 72, 73), за 

дебетом – списання фінансових витрат із рахунків 95 та 96 

793 

«Результат 

іншої 

звичайної 

діяльності» 

Визначається прибуток (збиток) від іншої звичайної 

діяльності підприємства. За кредитом рахунку 

відображається списання сум у порядку закриття рахунків 

обліку доходів від інвестиційної та іншої звичайної 

діяльності (рахунок 74), за дебетом – списання витрат із 

рахунку 97 
Джерело [39, с.294]. 

Відповідно до плану рахунків для обліку фінансових результатів 

операційної діяльності використовується субрахунок 791 «Результат операційної 

діяльності». 

Основні господарські операції, пов’язані з обліком фінансових результатів 

операційної діяльності представлено у таблиці 2.8. 
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Таблиця 2.8 – Облікове відображення фінансових результатів операційної 

діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 № Господарські операції Дт Кт Сума 

Формування доходів і витрат підприємства 

Процес реалізації 

1 2 3 4 5 

1 Відвантажено продукт і визнаний 

дохід (виручка) від його реалізації 

361 701 186000 

2 Визнано податкове зобов’язання – 

до реєстрації податкової накладної 

643.2 641.1 31000 

3 Відображено розрахунки з ПДВ – 

після реєстрації податкової накладної 

701 643.2 31000 

4 Списаний продукт з балансу в 

момент реалізації (за виробничою 

собівартістю) 

901 26 103000 

5 Надійшла оплата від постачальника 

(50%) 

311 361 8700 

6 Нарахована зарплата директору 

підприємства 

92 661 30000 

7 Нарахований ЄСВ на зарплату 

директора підприємства (=30000×0,22) 

92 651 6600 

8 Нарахована амортизація автомобіля 

директора 

92 131 800 

Облік фінансового результату в кінці місяця 

9 Дохід від реалізації (без ПДВ) 

віднесений на фінансовий результат (= 

186000 – 31000) 

701 791 155000 

10 Собівартість реалізованого 

продукту віднесена на фінансовий 

результат 

791 901 103000 

11 Адміністративні витрати (зарплата 

директора, ЄСВ на неї, амортизація 

автомобіля) віднесені на фінансовий 

результат (=30000 + 6600+800) 

791 92 37400 
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Продовження таблиці 2.8 
1 2 3 4 5 

12 Нарахований податок на прибуток. 

Фінансовий результат до оподаткування 

= 155000 – 103000 – 37400 = 14600. 

Податок на прибуток = 14600×0,18 = 2628 

981 641 2628 

13 Витрати з податку на прибуток 

списані на фінансовий результат 

791 981 2628 

14 Визначений фінансовий результат 

періоду: 155000 – 103000 – 37400 – 2628 

= 11972 (прибуток).  

791 441 11972 

Джерело: [34, с.346] 

Отже, для обліку фінансових результатів операційної діяльності ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» використовує два аналітичні рахунки до субрахунку 791 

«Результат операційної діяльності», рисунок 2.4. 

Як видно з рисунка 2.4, за дебетом рахунку 7911 «Результат основної 

діяльності» списуються витрати основної діяльності з кредиту рахунків 90 

«Собівартість реалізації», 92 «Адміністративні витрати», 93 «Витрати на збут», а 

на його кредит – доходи від основної діяльності з дебету рахунка 70 «Доходи від 

реалізації».  

Порівняння дебетового та кредитового оборотів на рахунку 7911 дає 

можливість визначити прибуток (якщо сума за кредитом перевищує суму за 

дебетом) чи збиток (якщо сума за дебетом перевищує суму за кредитом) в 

результаті основної (виробничо-збутової) діяльності. 
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Рис. 2.4. – Методика формування фінансових результатів операційної 

діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Джерело: обґрунтовано автором на основі [36,с. 95]. 

На дебет рахунку 7912 «Результат іншої операційної діяльності» 

списуються витрати іншої операційної діяльності з кредиту рахунка 94 «Інші 

витрати операційної діяльності», а на його кредит – доходи від іншої операційної 

діяльності з дебету рахунка 71 «Інший операційний дохід». При перевищенні суми 

за кредитом від суми за дебетом на рахунку 7912 підприємство отримало прибуток 
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від іншої операційної діяльності, у протилежному випадку – збиток від іншої 

операційної діяльності. 

Отже, слід підкреслити, що порядок обліку фінансових результатів, як і 

будь-яких інших об’єктів обліку, ніколи не набуде ідеального вигляду, оскільки 

постійно вдосконалюються стандарти обліку; змінюються потреби користувачів 

фінансової інформації, тобто трансформується саме середовище обліку. Однак і в 

наявних умовах завжди необхідно намагатися додержувати основних постулатів 

обліку фінансових результатів та логічно керуватися нормами чинного 

законодавства з метою подання у фінансовій звітності повної, правдивої та 

неупередженої інформації. 

Основним джерелом інформації для зовнішніх та внутрішніх користувачів 

щодо величини та динаміки прибутку виступає фінансова звітність.  

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) надає інформацію 

про прибуток як результативний показник, сформований у результаті отриманих 

доходів і відповідних їм витрат. 

На відміну від Балансу, у цьому звіті відображається чистий фінансовий 

результат підприємства за період. У Звіті про фінансові результати (Звіті про 

сукупний дохід) фінансові результати формуються в розрізі видів діяльності. 

Даний підхід дозволяє порівнювати доходи та витрати, отримані прибутки та 

збитки від різних напрямів діяльності підприємства. 

Якщо Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) у більшій 

мірі відображає формування прибутку, тоді Звіт про власний капітал його розподіл. 

Тут відображається зменшення прибутку внаслідок сплати дивідендів, 

спрямування коштів до зареєстрованого капіталу, резервного інших фондів. 

Також у звіті деталізується зміна величини нерозподіленого прибутку в результаті 

коригування облікової політики, виправлення помилок та інших змін. 

Основою інформації для обліку є дані, отримані внаслідок спостереження, 

сприймання, вимірювання і первинного відображення господарських операцій. 

Впорядкування відображення формування фінансових результатів у системі 

бухгалтерських рахунків та субрахунків є важливим кроком у реалізації 
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контрольної функції бухгалтерського обліку. 

На даний час на підприємствах України проблема полягає в тому, що при 

обліку кінцевого фінансового результату враховуються, окрім витрат і доходів від 

операцій, які безпосередньо пов’язані з основною метою діяльності підприємства, 

витрати і доходи від операцій, які виникають не в процесі створення об’єктів 

діяльності підприємства та їх реалізації у поточному періоді (тобто не пов’язані з 

основною метою створення підприємства). На нашу думку, для посилення 

контрольної функції обліку фінансових результатів необхідно визначити та 

відокремити ті доходи і витрати, які безпідставно завищують або занижують розмір 

кінцевого фінансового результату.  

Сформований кінцевий фінансовий результат (прибуток або збиток) 

повинен відображати реальні результати, які досягнув суб’єкт господарювання за 

звітний період внаслідок здійснення діяльності, заради якої підприємство було 

створено. Результати від реалізації об’єктів діяльності є основним джерелом 

утворення прибутку або збитку підприємства. Формування фінансових результатів 

в даному випадку здійснюється за рахунок створення та реалізації кожного 

окремого об’єкту діяльності підприємства, кожен з яких має певну собівартість та 

приносить певну виручку. 

Виходячи з цього, постає питання про доцільність віднесення та, відповідно, 

контролювання в процесі формування фінансових результатів доходів і витрат, які 

безпосередньо не пов’язані з процесом створення та реалізації об’єктів діяльності.  

Таким чином, наступна проблема в системі обліку полягає у доцільності 

віднесення результатів первісного визнання та переоцінки на рахунок кінцевого 

фінансового результату. На нашу думку, формування фінансового результату не 

від реалізації об’єктів діяльності та володіння є не тільки складним у застосуванні, 

але й безпідставно завищує (чи занижує) результати господарювання  

Відповідно до сучасних вимог вітчизняного законодавства, доходи та 

витрати від первісного визнання списується на фінансові результати, а отже, є 

об’єктами обліку в системі контролювання за формуванням фінансових 

результатів.  
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Ще одним проблемним питанням в системі обліку формування фінансових 

результатів є те, що під час оцінювання продукції за справедливою вартістю її 

оприбутковують на рахунок 26 «Готова продукція» та відповідний аналітичний 

рахунок.  

При цьому різницю між справедливою вартістю і виробничою собівартістю 

списують за діючими положеннями на доходи чи витрати операційної діяльності, 

що, відповідно, впливає на збільшення чи зменшення фінансового результату. Тут 

ми маємо формування фінансового результату без реалізації і надходження коштів.  

Тому, наразі доцільно відображений дохід чи витрати від первісного 

визнання продукції за справедливою вартістю записувати як дохід чи витрати 

майбутніх періодів. При реалізації створеної продукції раніше зараховані майбутні 

доходи чи витрати формують прибуток чи збиток.  

Пропозиції щодо відображення на рахунках бухгалтерського обліку доходів 

і витрат від первісного визнання та від зміни вартості активів, які обліковуються за 

справедливою вартістю наведено в табл. 2.9.  

Таблиця 2.9–Відображення на рахунках бухгалтерського обліку доходів і 

витрат  від первісного визнання та від зміни вартості активів, які обліковуються за 

справедливою вартістю на прикладі ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 

Зміст господарських операцій 

Порядок відображення Сума, 

грн 
За інструкцією За автором 

Дт Кт Дт Кт 

1. Оприбутковано продукцію за 

виробничою собівартістю (1200 од. х 22 

грн.) 
- - 261 231 26400 

2. Оприбутковано продукцію за 

справедливою вартістю (1200 од. х 31 

грн.) 
261 231 - - 37200 

3. Відображено дохід від первісного 

визнання продукції за справедливою 

вартістю (37200 грн. – 26400 грн.) 
231 710/1 261 691 10800 

4. Списано дохід від первісного 

визнання продукції за справедливою 

вартістю на фінансові результати 
710/1 791 691 791 10800 

Джерело: сформовано автором [31]. 
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Таким чином, запропоновані методичні засади обліку формування 

фінансових результатів підприємств в системі рахунків забезпечать створення 

якісної обліково-інформаційної бази щодо аналізу, контролювання та управління 

доходами, витратами та фінансовими результатами в розрізі видів діяльності, що 

сприятиме підвищенню ефективності прийнятих управлінських рішень. 

В основу розмежування аналітичних рахунків у розрізі джерел формування 

фінансових результатів покладено принцип релевантності, оскільки результат від 

виробництва і реалізації об’єктів діяльності та операцій володіння залежить від 

підприємства, тоді як результат діяльності від первісного визнання та від 

переоцінки – від дії чинників об’єктивного характеру, що важливо для поточного 

контролювання фінансових результатів.  

На основі запропонованих змін щодо визначення фінансових результатів в 

системі рахунків бухгалтерського обліку, необхідно удосконалити формування 

фінансових результатів в частині показників управлінської та фінансової звітності 

з метою поліпшення контрольних функцій обліку. 

З метою визначення класифікації фінансових результатів діяльності 

базового господарства – товариства з обмеженою відповідальністю ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» проведемо аналіз результатів діяльності за 2020-2021 роки,  таблиця 2.10. 

Таблиця 2.10–Показники результатів діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», тис. 

грн. 

Показник Роки Відхилення 

(+,-) 

2020 2021 2021/2020 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

1433570 (22800) -0,016 

Інші операційні доходи 323521 142331 0,44 

Собівартість реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

(47249897) (52182935) 0,1 

Валовий (прибуток/збиток) 48683467 52160135 0,7 

Інші операційні витрати (56162) (121299) 1,16 

Витрати на збут (15581479) (18533954) 0,19 
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Адміністративні витрати (1685089) (2775764) 0,65 

 

Продовження таблиці 2.10 

1 2 3 4 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності 

31360737 30729118 0,98 

Інші фінансові доходи 201154 314875 0,57 

Інші доходи 84957 563547 5,63 

Фінансові витрати (2225413) (2358809) 0,06 

Інші витрати (1350048) (16678) 0,01 

Фінансовий результат до 

оподаткування 

28071387 29232053 0,04 

Чистий прибуток  (3114238) (1846179) 0,59 

Джерело: сформовано за даними [31]. 

Аналіз фінансових результатів діяльності дозволив виявити, що розмір 

фінансового результату від операційної діяльності за аналізовані роки має 

тенденцію до зменшення. За 2020-2021 роки його розмір з 313360 тис. грн. 

збільшився до 30729 тис. грн., тобто різниця становить -631 тис грн, що є досить 

негативною динамікою для ТОВ. Зменшився також і розмір чистого доходу від 

реалізації продукції та собівартості, що значно впливає на ефективність діяльності 

підприємства.  

Отже, завданням раціональної організації аналітичного обліку фінансових 

результатів на кожному підприємстві є те, що на аналітичних рахунках фінансових 

результатів на протязі року наростаючим підсумком з початку року в розрізі 

звітних статей повинні накопичувались дані про доходи та витрати підприємства, 

необхідні як для контролю та аналізу, так і для складання звіту про фінансові 

результати. Аналітичний облік фінансових результатів повинен бути організований 

так, щоб за підсумком кожного звітного періоду із аналітичного обліку фінансових 

результатів можна було взяти підсумкові дані і перенести їх на відповідну статтю 

Звіту про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід). Фінансові результати 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», як і передбачалося в попередніх розділах, погіршилися в 
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наслідок несприятливих економічних і політичних подій. Однак, завдяки вчасному 

реагуванню управлінського персоналу можна виправити ситуацію на скільки це 

можливо за даних умов. 

 

 

2.4. Шляхи вдосконалення обліку операцій фінансових результатів  

 

Сучасний стан функціонування ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» потребує 

цілеспрямованої роботи по збільшенню чистого грошового потоку, і, відповідно, 

підвищення прибутковості, що може бути забезпечене за рахунок здійснення 

наступних основних заходів:  

● удосконалення системи просування продукції на ринку, зокрема яка 

актуальна в період військових подій;  

● проведення ефективної цінової політики, що забезпечує підвищення рівня 

прибутковості операційної діяльності;  

● удосконалення системи управління витратами, що може передбачати 

перегляд угод з постачальниками; можна провести переговори з метою отримання 

кращих умов поставок. Зменшення витрат на енергію також допоможе; розробка 

нового плану логістичного центру та зменшення інших операційних витрат також 

може допомогти підвищити прибутковість.;  

● продаж не використовуваних видів основних засобів та нематеріальних 

активів;  

Важливу роль для підприємства за даної політичної ситуації в країні може 

відіграти служба маркетингу. Можливо це неочікуване вирішення проблеми з 

прибутковість, але вдала робото маркетингового відділу зможе домопогти 

підприємству вдало функціонувати у будь-якій ситуації. Сьогодні ефективне 

функціонування підприємств неможливе без використання принципів маркетингу 

в їх діяльності. Це забезпечує ринкову орієнтацію виробничо-збутової діяльності 
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підприємства, а також система управління, яка передбачає скоординовану 

діяльність, спрямовану на вивчення ринків збуту, пристосування виробництва до 

їх потреб, активного впливу на ринкові процеси і споживачів з метою збільшення 

збуту й отримання високих прибутків. 

Для успішної маркетингової діяльносіт компінії створюють відділи 

маркетину аюо наймають працівників для виконання маркетингових функцій у вже 

існуючих відділах: дослідження ринку, реклама, ціноутворення та вдосконалення 

товарної політики. Вже зараз існує потреби у посиленні ринкової орієнтації 

маркетингової діяльності та бізнес-політки. Основними функціями маркетолога є 

аналіз маркетингового середовища, оцінка ринку збуту продукції, вивчення 

ринкових тенденцій та складових ринку, прогнозування ринкової кон’юктури, 

розробка маркетингової стратегії.ю планування просування продукції, управління 

та контроль  

Окрім того, метою цінової політики ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» повинно стати 

забезпечення його довгострокових конкурентних переваг шляхом розробки 

адаптивного механізму ціноутворення. Якщо традиційний підхід до ціноутворення 

передбачає розрахунок на основі витрат, то ринкові умови діяльності обумовлюють 

пошук оптимальної, рівноважної ціни. Сьогодні, в умовах маркетингової орієнтації 

підприємств підвищується актуальність оцінки взаємозв’язку попиту, ціни та 

обсягу збуту. В сучасних умовах основна увага в процесі формування цінової 

політики ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» повинна бути звернена на забезпечення більш 

активного зв’язку цінової політики з вимогами і перевагами покупців та рівнем їх 

платоспроможності. Водночас, це висуває ряд вимог до спеціалістів в області 

ціноутворення, зокрема – вміння аналізувати попит покупців, фактори, що 

впливають на нього, досліджувати цінову чутливість споживачів, а також здатність 

своєчасно і цілеспрямовано використовувати результати аналізу при прийнятті 

управлінських рішень з цін. 

Також, в роботі ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» можна додатково запропонувати 

деякі способи для зменшення витрат, а саме:  
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а) зменшення витрат на зберігання непридатних до експлуатації 

інструментів; 

б) зменшення амортизаційних відрахувань внаслідок продажу основних 

засобів, що не використовуються.  

Реалізація обладнання, що не використовується, дасть можливість 

підприємству зменшити свої витрати за рахунок амортизаційних відрахувань. 

 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

 

У даному розділі увага була прикута саме до проведення обліку доходів, 

витрат та фінасових результатів ТОВ «СІЛЬПО-ФУД».  

Для узагальнення інформації про доходи підприємства використовуються 

рахунки класу 7 « Доходи і результати діяльності». Рахунки даного класу 

використовуються для накопичення інформації продоходи, тому вважаються 

тимчасовими. По закінченню звітнотного періоду їхнє сальдо переноситься на 

рахунок 79 «Фінансові результати».  

Для обліку інформації про витрати підприємства використовують рахунки 

класів 8 «Витрати за елементами» та 9 «Витрати діяльності». Вони відображають 

витрати на підставі бухгалтерських довідок та будучи активними за дебетом. За 

кредитом цих рахунків відбувається списання в порядку закриття дебетових 

оборотів на рахунок 79 «Фінансові результати».  

Облік фінансових результатів відбувається якраз на попередньо згаданому 

рахунку 79 «Фінансові результати», де збирають всі прибутки та збитки, які в 

подальшому групують в аналітичному обліку за їх характером. У випадку, якщо 

даний рахунок є номінальним і не матиме сальдо на кінець звітного періоду, то 

рахунок 44 «Нерозподілений прибутки» буде пасивним і його сальдо відобразиться 

в балансі.  
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Ефективність та результативність здійснення діяльності підприємства 

відображається його прибутком та залежить від правельності принятих 

управлінських рішень. Зокрема у наш час, коли економіка України занаходиться в 

загрозливому стані, потрібно поставитись відповідально до організації робочого 

процесу підприємств. На основі наявних фінансових даних та дослідження 

діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» було виділено декілька напрямків для фокусу та 

покращення. Зокрема можна порадити удосконалити систему збуту продукції 

шляхом покращення роботи маркетингової команди компанії; зменшення витрат за 

рахунок перегляду угод із постачальниками; продаж не використовуваних 

основних засобів та удосконалення цінової політики. 
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ВИСНОВОК 

 

Після проведеної роботи, можна зробити заключення, що прибуток - це є 

ключовим показником фінансової діяльності підприємства. Більш того, навіть при 

від'ємних значеннях даного показника, можливе впровадження методів, які б 

оптимізували роботу організації та змогли змінити знак балансу з від'ємного на 

додатній. Самофінансування часто є проблемою через нестачу власних коштів, 

котрі можна використовувати у компанії. Саме тому одним із дієвих шляхів 

відновлення продуктивної роботи організації є залучення інвестицій від банків, 

інших компаній, інвесторів або людей.  

Також, одним з найважливіших кроків, який необхідно зробити - це 

покращення процесу збуту, адміністративноорганізаційних моментів, логістики та 

домовленостей із постачальниками.  

У даній роботі представлено 2 розділи:  

перший - спрямований на розкриття самої сутності прибутку показників, які 

впливають на фінансову результативність компанії. Завдяки теоретичній базі 

можливе майбутнє розуміння концепції та професійне використання термінології 

для точного окреслення та інтерпретування подій, які трапляються з 

підприємством, у вигляді математичних моделей та знаходження раціонального 

рішення для подальшого покращення становища організації;  

другий - розкриття фінансових результатів з наявного фінансового звіту та 

його показників через аналіз реального підприємства, мозковий штурм ідей для 

отримання кращих фінансових результатів.  

Для прикладу було обрану організацію, супермаркети якої надають послуги 

населенню. Це ТОВ "СІЛЬПО-ФУД". Була обрана саме ця компанія завдяки 

високій якості надання послуг та високому рівню відкритості до інновацій та нових 

ідей. Наразі було представлено декілька ідей по скороченню витрат, розв'язання 

проблеми із неможливістю виконувати свої фінансові зобов'язання та отримання 

прибутку від оптимізації діяльності компанії:  
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● актуалізація системи просування продукції на ринку;  

● проведення більш ефективної цінової політики;  

● зниження загальної суми витрат.  

Для досягнення цілей було запропоновані та розраховані наступні ідеї  

● впровадження маркетингової стратегії та наймання спеціалізованого 

маркетингового фахівця;  

● списання інструментів, які не були залучені у діяльності компанії та 

реалізація основних засобів, які не використовуються на підприємстві;  

● використання факторингу для реінвестування у компанію і покращенн 

фінансового положення завдяки часткового звільненню від дебіторської 

заборгованості. 

В кінцевому рахунку було продемонстровано оцінку стану за звітний період 

та відображення проведення обліку доходів і витрат. Взагалі є безліч способів 

отримання прибутку, саме завдяки креативності та вмінню знайти ідею, яка може 

бути втілені у компанії, у комбінації з раціональними методами обчислення 

реалістичності імплементування нового заходу для організації. Таким чином, для 

будь-якого керівника завжди залишається простір для альтернативних варіантів 

розвитку підприємства для підвищення його фінансового стану.  
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Додаток А 

Організаційна структура ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Директор 

Директор з операційної  

діяльності 

Офіс будівництва 

та управління 

нерухомістю 

Офіс управління 

пректами 

Операційни

й офіс 

Фінансовий 

офіс 

Адміністрат

ивний офіс 

Комерційни

й офіс 

Офіс 

маркетингу 

Офіс 

персоналу 

Власне 

виробництв

о 

Управління 

логістики 

Служба 

охорони 

Заступник директора з 

операційної діяльності 

Рітейл-директор 

регіону Північ 

Рітейл-директор 

регіону Центр 

Рітейл-

директор 

регіону Схід 

Рітейл-

директор 

регіону Захід 

Рітейл-директор 

регіону Південь 

Магазин 

регіону 

Центр 

Управління 

регіону 

Центр 

Магазин 

регіону Північ 

Управління 

регіону 

Північ 

Магазин 

регіону Схід 

Управління 

регіону Схід 

Магазин 

регіону Захід 

Управління 

регіону Захід 

Магазин 

регіону 

Південь 

Управління 

регіону Південь 



 

Додаток Б 

Таблиця Б.1 – Суттєві риси облікової політики за національнии та 

міжнародними стандартами 

Показник МСБО 8 «Облікові політики. Зміни в 

облікових оцінках та помилках» 

[Error! Reference source not found.]. 

Вітчизняна нормативна база 

(джерело в дужках) 

Визначення Облікові політики – це «конкретні 

принципи, основи, домовленості, 

правила та практика, застосовані 

суб’єктом господарювання при 

складанні та поданні фінансової 

звітності». 

Облікова політика – це 

сукупність принципів, методів і 

процедур, що використовуються 

підприємством для ведення 

бухгалтерського обліку, 

складання та подання фінансової 

звітності [Error! Reference 

source not found.]. 

Врахування змін в 

обліковій політиці 

Суб'єкт господарювання повинен 

змінити облікову політику, тільки 

якщо зміна вимагається МСФЗ, або 

приводить до того, що фінансова 

звітність надає достовірну та 

доречнішу інформацію про вплив 

операцій, інших подій або умов на 

фінансовий стан, фінансові 

результати діяльності або грошові 

потоки суб'єкта господарювання. 

Облікова політика може 

змінюватися у випадках, якщо 

змінюються на підприємстві 

статутні вимоги, змінюються 

вимоги органу, який здійснює 

функції з державного 

регулювання методології 

бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності, та у 

випадках, якщо зміни облікової 

політики забезпечать більш 

достовірне відображення подій 

(господарських операцій) у 

бухгалтерському обліку і 

фінансовій звітності [Error! 

Reference source not found.]. 

Виправлення 

помилок 

Суттєві помилки за попередні 

періоди виправляються 

ретроспективно в першому комплекті 

фінансової звітності, затвердженому 

до публікації після їх виявлення, 

шляхом повторного надання 

порівняльної інформації за попередні 

періоди. Якщо помилка сталася 

раніше попередніх періодів, 

представлених у звітності, то 

необхідно перерахувати залишки 

активів, зобов'язань та власного 

капіталу на початок періоду за 

найперший з поданих попередніх 

періодів. 

Виправлення помилок, 

допущених при складанні 

фінансових звітів у попередніх 

роках, здійснюється шляхом: 

коригування сальдо 

нерозподіленого прибутку на 

початок звітного року, якщо такі 

помилки впливають на величину 

нерозподіленого прибутку 

(непокритого збитку); 

повторного подання порівняльної 

інформації за попередні звітні 

періоди. Виправлення помилок, 

які відносяться до попередніх 

періодів, вимагає повторного 

відображення відповідної 

порівняльної інформації у 

фінансовій звітності [Error! 

Reference source not found.]. 

 



 

 

Продовження таблиці Б.1 

Зміни в обліковій 

політиці 

Зміна в обліковій оцінці – це 

коригування балансової вартості 

активу або зобов'язання чи суми 

періодичного споживання активу, яке 

є результатом оцінки теперішнього 

статусу активів та зобов'язань та 

пов'язаних з ними очікуваних 

майбутніх вигід та зобов'язань. Зміни 

в облікових оцінках є наслідком нової 

інформації або нових розробок та, 

відповід 

Під обліковою оцінкою в п. 3 

НП(С)БО 6 «Виправлення 

помилок і зміни у фінансових 

звітах» розуміється попередня 

оцінка, що використовується 

підприємством з метою розподілу 

витрат і доходів між 

відповідними звітними періодами 

[Error! Reference source not 

found.]. 

Джерело: [24, с.52]. 
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